

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
KÖZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGO
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

**Lord Rothermere azt üzeni,
hogy ügyünk igazságos és győzni fog**
**„Harcomat Magyarország érdekében az egész
világon folytatni fogom“ -- mondotta Rothermere**

**A magyar küldöttség Londonban átadta
a milliányi magyar hálairást**

London, nov. 10. A magyar Revíziós Liga kiküldöttéit a „Daily Mail“ szerkesztősége szerdán este a Savoya-szállóban vendégül látta. — Utána elkálauzolták a küldöttséget a „Daily Mail“ palotájába, hogy megmutassák a szerkesztőséget és — a teljes üzembenlevő hatalmas nyomdát.

Csütörtök délelben egy órakerék adták át Lord Rothermerének az összegyűjtött aláírásokat ünnepélyes keretek között.

Csermes Béla meleghangú beszédben üdvözölte a Lordot, majd átnyújtotta nekik az aláírásokat tartalmazó köteteket.

Az átadás után lord Rothermere lönesöt adott a küldöttség tiszteleire, amelyen ott volt többek között Vermes Béla volt országgyűlési képviselő, Nagy Emil volt igazságügyminiszter, Fenyő Miksa a GYOSZ igazgatója, a lord fia, a Daily Mail szerkesztője, továbbá ott voltak az angol- és magyar-sajtó képviselői.

Villásreggeli után lord Rothermere felkösönfötte az angol királyt és a magyar kormányzót. — Tetszéssel fogadott beszéde után Nagy Emil szólalt fel és többek között ezeket mondotta:

NAGY EMIL BESZÉDE.

— Az Ur 1927. évének egyik legjellegzetesebb vonása az Ocean többszöri átrepülése. Ezek között a bátor pilóták között egyik csodás dolgot vitt véghez. *Lordságod a legnagyobb pilóta, mert Ön még a hamisságok és igazságtalanságok óceánján is keresztül tudott repülni és Önnek ennek az óceánnak átrepülése nem volt tisztán öncél, hanem Ön megtalálta és beleemelte léghajójába azt a gyönyörű kincsét, amit ég és föld valaha kitálat, az igazságot. Önt nem ünneplik ezért a nemes tényéért a nagyméltóságok, királyok és köztársasági elnökök, hanem csak egy szétmarcangolt és irgalmatlanul földre tiport ország szerencsétlen gyermekei küldik Önnek miáltalunk örök hálájuk jelét és mélységes elismerésüket azokért a soha el nem muló érdemekért, amiket Ön a nemzetközi igazságok szolgálatában szerzett. A kulturvilág nem ismer sen-*

miféle olyan ítéletet, amelyet újrafelvétellel meg ne lehetne változtatni, ha az ítélet meghozatalakor súlyos tévedésbe voltak. A mi hazánkat, a több ezeréves országot, igaztalanul és tévesen elítélték és mi könnyen be tudjuk bizonyítani a trianoni súlyos ítélet minden botlását és igazságtalanságát, ha egyszer tisztességes, korrekt tárgyaláson nekünk erre alkalmat adnak. *Mi felvilágosítást és érveket akarunk harcolni, és végre is megakarjuk győzni igazunkról az egész jóhiszemű világot.*

— Nekünk nem az a célunk, hogy zavarokat támasszunk, sőt épen ellenkezőleg a mi törekvésünk oda irányul, hogy őszinte és tartós béke legyen Európában az összes utódállamok szívből jövő közreműködésével. De lehetetlen-e ezt elképzelni mindaddig, hogy a valódi béke helyreálljon a volt osztrák-magyar monarchia területén és képtelenség addig elképzelni a szomszédos államok őszinte békés közreműködését, ameddig a trianoni szerződés kiáltó igazságtalanságai orvosolva nincsenek és amíg a világ intező tényezői az elintézetlen magyar problémát meg nem oldják.

— Lordságod jóvá tette ezt és erre a harca beállítván csatasorba világhírű lapjainak hatalmas csoportját és még személyes támogatását is rendelkezésünkre bocsátotta, elszántan kiállva a küzdőtérre a jogért és igazságot.

— Mi elhoztuk Lordságodnak a magyar hála jelképét, *milliónyi hála aláírását s kérjük Önt arra, hogy folytassa nemes harcát az igazságért. Sok millió magyar imádkozik Önért a trianoni határmentén, azokon belül és azokon kívül egyaránt.*

**ROTHERMERE LORD
VÁLASZA**

Lord Rothermere mélyen meghatóva válaszolt és kijelentette, hogy a mai megtiszteltetést olyan kitüntetésnek veszi, amelyben magánembernek soha még nemzétől nem volt része. Erre a megtiszteltetésre, úgy érzi, nem szolgált rá és az a kevés, amit a magyar nemzet érdekében tett, spontán eszelekedet volt a béke és igazság érdekében. *Első cikke óta a hálalevelek*

egész özönét kapja és most az egész nemzet együttes manifesztációját meghatva fogadja. Az aláírásokat örökös köteleknek tekinti az ő szíve és amagyar szívek között. A kötetek családi ereklyeként fognak családjában apáról fiúra szállni.

— Tudjuk, hogy a magyar nemzetet a balsors vitte a nagy háborúba és nem felejtettük el azt a lovas bűnösödést, amelyet a háború alatt honfitársaink iránt tanúsított. Fáj azt látnunk, hogy az érdekeltek megtevesztő adatai alap-

ján megcsontították és tiszteljük azt az erőt, amellyel a kommunizmusnak véget vetettek. Csodájuk nemzetüknek jövőjébe vetett hitét

— Azt üzenem, ügyük igazságos és győzni fog. Türelem, kitartás és hit meghozza a szabadulást! Harcomat Magyarország érdekében az egész világon tovább folytatom.

— Olyan nemzet, amelynek múltjában olyan hősek vannak, mint az Árpád-házi királyok, mint Hunyadi János, Hunyadi Mátyás, Rákóczi Ferenc, Széchenyi István és Kossuth Lajos, olyan életerővel rendelkezik, hogy minden csapáson át győzedelmeskedni fog.

— Viszonyásul azért a páratlan megtiszteltetésért, amelyben ma részesültem, kötelezem magamat a magyar ügynek minden olyan eszközzel való szolgálására, amely saját hazám iránti lojalitásommal összegyűjethető. Minden hívásra készen fogok állni.

— Adják át a magyar nemzetnek örök hálám kifejezését ezért a megtiszteltetésért. Uraim, — fejezte be a lord beszédét — üritsük poharunkat Magyarország boldogulására.

**Bud miniszter bejelentette a
tisztviselői fizetések emelését**

**Az emelés november elsei hatállyal 10-15
százalékig terjed -- Alacsonyabb osztályok
magasabb emelést kapnak -- A nyugdíjasok
egyrésznének 10 százalék emelés jut**

Budapest, nov. 10. Az egységespárt csütörtök este értekezletet tartott. Az elnöki bejelentések után

Tóth Pál rámutatott arra, hogy a Kossuth Lajos emléket megörökítő törvényjavaslat tárgyalása során Bethlen István gróf miniszterelnök a nemzet lelkeében élő Kossuth fogalom teljes átérzésével olyan tökéletes formában állította a nemzet elé a 48-as idők hallhatatlan vezéralakját, hogy maradéknélkül kifejezte beszéde a magyarság érzelmeit. — A miniszterelnök szavai a nemzet élniakarása, s elhangzott hitvallása a pártjának hitvallása voltak. Beszédét falragaszokon kellene tudomására hozni az egész országnak.

Bethlen István gróf miniszterelnök meghatóttan mondott köszönetet azokért a meleg szavakért, amelyekkel Tóth Pál megindokolta indítványát. — Azt hiszi, tulságosan nagy megtiszteltetés éri őt ez indítvány révén. Egyébként beszéde terjedelme sem engedi meg, hogy az a falragaszokon jelenjen meg s ha már ilyen határozatot hoz a párt,

jobban tenné, ha beszédét röpiratban adná ki, s az is igen nagy megtiszteltetés ránevezve.

A párt lelkes ünneppel tette magáévá Tóth Pál indítványát.

A TISZTVISELŐK HELYZETE.

Fejér Ottó a tisztviselők súlyos anyagi helyzetét tette szóvá. A köz tisztviselők a legelemből kulturigényeikről is kénytelenek lemondani, hogy megélhessenek fizetésükből. Ismeri azokat a súlyos nehézségeket, amelyekkel meg kell küzdeni és épen ezért, néhány javaslattal lép a párt elé. Az egyik javaslata az, hogy a fizetésemelés visszamenő hatállyal 1927. július 1-ig vagy a költségvetési év elejéig történjék meg, mivel lehetővé tennék a közalkalmazottaknak, hogy legsúlyosabb terheiken segítsenek. A másik javaslata az, hogy a jövőben vegyék revízió alá évről évre a közalkalmazottak illetményeit, s a lehetőséghez képest emeljék azokat mindaddig, amíg a létminimumot el nem érik. Egyben kérte a kormányt, határozza meg a létminimum összegét a mai gazdasági vi-

szonyok alapján.

Alföldi Béla hasonló értelemben szólalt fel. — Csatlakozott a felszólalásokhoz **Kray István** báró is, a ki arra kérte a kormányt, hogy a tervezett fizetésemelés során lehetőség szerint elsősorban a nagycsaládu tisztviselőkre terjessze ki figyelmét.

Perényi Zsigmond báró örömmel fogadja a pénzügyminiszternek azt a szándékát, hogy a kérdésben újabb lépést akar tenni. *Sajnálatos, hogy a tervezetben nincs intézkedés a II. osztályu nyugdíjasok ügyére vonatkozólag.*

Szinnyey Merse Jenő a lakáspénzek ügyét tette szóvá. Statisztikai adatokkal mutatott rá, hogy a mai lakáspénzek, valamint a lakbérek között egyáltalában nincsen meg az összhang.

BUD MINISZTER VÁLASZA.

Bud János pénzügyminiszter — örömmel állapította meg azt, hogy a kérdésben a párt megfelelt az eddigi tradícióknak, amennyiben ez a párt volt az, amely mindenkor a szíven viselte a tisztviselői társadalom érdekeit, objektív alapon a létösszegek határain belül. A kormány egyetlen egy alkalmat sem mulasztott el s mindent megtett, a mi tehető volt a tisztviselői kar érdekében.

— Veszdelmes terrénura lépünk, ha a fizetésjavítást összekapcsolnánk a drágasággal. A kormány most ismét fizetésemelésre határozta el magát abban a biztos tudatban, hogy ezzel az államháztartás egyensúlyát nem veszélyezteti. Nyíltan kijelenti, hogy a jövőben az adó megfelelő emelése nélkül további illetményrendezésre nem képes. Nagy óvatossággal kell eljárni, hogy biztosítsuk a meglevő alapokat. A gazdasági élet reorganizálódása csak lassu folyamat.

— A vám- és forgalmiadó bevételket a gazdasági életnek kisebb lanygulásával is csökkenthetik. A létminimum igen tágfogalom. Nincsen egyetlen állam sem, amely nyíltan ilyen alapon rendezhette volna az illetményeket.

— Teljesen egyetért azzal a fel-fogással, hogy azoknak, akik az ügyek érdemesebb részét végzik jobb fizetést kell adni, a magasabb és alacsonyabb fizetésosztályok között levő diszparitást tovább mélyíteni nem lehet.

— A kormány november 1-i hatállyal újból rendezte az illetményeket olyanformán, hogy bizonyos osztályokon kívül levőknel, valamint a XI. és X. fizetési osztályban és a IX. fiz. osztály legalsóbb fokozatában az emelés 15 százalékos, a IX. fiz. osztály középső fokozatában 13.5 százalékos, az első fokozatában 12 százalékos, a VIII. fiz. osztálytól feljebb pedig 10 százalékos az emelés.

— Ez az emelés az egész vonalon együttvéve 49.400.000 pengőt jelent, tehát igen nagy összeg, amelybe bele van számítva a nyugdíjasoknál történt emelés is.

— A százalékos kimutatásnál az alapfizetésekhez igazodnak, nem pedig a legutóbb élvezett fizetésekhöz. Utalt arra, hogy éppen az alsóbb fizetésű osztályok illetményeinek emelése jelentős a költségvetés szempontjából.

— A nyugdíjasoknál azok, akik az új nyugdíjtörvénybe esnek, most emelésben nem részesülnek. Régeknél az emelés 10 százalékos lesz, amely egy összegben 11 millió pengőt tesz ki.

— A lakbér és családi pótlék kérdésének megoldása igen nagy össz-

szegeket igényelnek. Ha pl. a családi pótlékot duplájára akarnánk emelni, ehhez további 30 millió pengőre volna szükség, ha pedig a lakbéréket tényleges nivóra akarnánk emelni, ehhez 81 millió pengőre volna szükséges.

— Bármennyire is nehéz a helyzet, a költségvetés szempontjából megoldást nem lát. A helyzetet javítani csak úgy lehet, ha fokozott építkezés következtében a lakberek lejjebb esnek.

— Végül rámutatott arra, hogy

A munkabérfizetés napját szombatról a hét közepére teszik át

Törvényt készít elő a kormány a munkaszabadságról Vita a Nemzetközi Munkahivatal ajánlásairól

Budapest, nov. 10. A képviselőház mai ülésén áttértek a heti pihenőről szóló javaslat tárgyalására.

Propper Sándor vitába bocsátkozik **Frühwirth Mátyás** tegnapi megállapításával. — A javaslatot elfogadja.

Frühwirth Mátyás felszólalása után **Györki Imre** szólalt fel. — A munkaszabadság törvénybeiktatását ő is helyesli s a javaslatot elfogadja.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter kijelenti, hogy a kormány nem szándékozik papirostörvényt hozni, hanem végre is hajtja azokat a kötelezettségeket, amire vállalkozott. Megcáfolja azt az állítást, mintha az állami üzemekben a szociáldemokrata munkásokat üldöznék.

A Ház ezután a törvényjavaslatot általánosságban elfogadta.

Az elnök szavazásra tette fel **Frühwirth Mátyás** két határozati javaslatát. Az első arra vonatkozik, hogy

a munkabér fizetés napját szombatról a hét közepére tegyék át.

Herrmann Miksa kijelenti, hogy nincs kifogása a javaslat ellen, mire a Ház **Frühwirth** indítványát elfogadta.

A második határozati javaslat arra vonatkozik, hogy utasítsa a Ház a kormányt, hogy

a munkaszabadság biztosításáról szóló törvényjavaslatot három hónapon belül terjessze a Ház elé.

Herrmann Miksa kijelenti, hogy a kormány a népjóléti minisztériumot megbízta a törvényjavaslat kidolgozásával. Az indítvány tehát felesleges.

a jutalom minden időben meg volt s a rendszer minden államban fennáll. Ismételten hangsúlyozta, hogy a kormány csak a felelősség határain belül cselekedhet, megtette a maga kötelességét. Örülnünk kell annak, hogy a mai viszonyok közt ilyenmértvű fizetésemelést is végre tudunk hajtani.

Almássy elnök több bejelentése után az értekezlet véget ért, amelyet pártvaesgra követett. Itt felszólalás nem hangzott el.

====

Frühwirth Mátyás visszavonta indítványát.

Utána a munkások szabadidejének felhasználásáról szóló kereskedelmi miniszteri jelentést **Oberhammer Antal** előadó ismertette. Kifejtette a jelentés lényegét, amelyek között szerepel a népfürdők felállítása, — a munkások részére egészséges lakások, telepek létesítése, — a munkás kulturális színvonalra emelése.

Szilágyi Lajos közjogi nonszensznek minősíti az ilyen ajánlatokat. **Wolff Károly:** Közjogi képtelenség.

Ezután **Györki Imre** szólalt fel. Megállapítja, hogy ezt a törvényjavaslatot, ha el is fogadják, a dolgozó tömegeknek hasznuk nem lesz belőle. Irányelveket szabnak a javaslatban, de megvalósítani azért sem tudjuk, mert a munkásoknak alkalmuk nincsen ezeket a szociális előnyöket és egészségügyi eszközöket igénybe venni.

Harmann Miksa kereskedelmi miniszter a félreértések elkerülése végett kijelenti, hogy amikor a népszövetségbe beléptünk, ígéretet tettünk arra, hogy a nemzetközi hivatal ajánlásait a törvényhozás elé hozzuk. A törvényhozásra tartozik, hogy ezt elfogadja vagy sem.

Gál Jenő: A parlament nem arra való, hogy egyes külföldi szervezetnek a kormányhoz küldött sürgős iratát itt nyugtázzák. Ez közjogi lehetetlenség. Határozati javaslatot nyújt be, hogy a kormány vonja vissza az ajánlást és a benne foglalt irányelveket törvényjavaslatok alakjában terjessze a Ház elé. Ne csak hangoztassuk a törvényjavaslatokat, hanem tényleg hajtsuk is végre. Nem lehet törvényesen szabályozni, hogy a munkás a

szabadidejét hogyan használja fel.

Wolff Károly: Ó más konkluziókat von le. A kérdést szabatoság és jogfolytonosság szempontjából kell vizsgálni. Közjogi szempontból foglalkozik az ajánlások kérdésével. — Az ajánlásokat csak kormányjelentés formájában hajlandó közjogilag helyesnek elfogadni.

Puky Endre elnök: Kötelességnek tartja figyelmeztetni a Házat, hogy a házszabályok értelmében a képviselőházban törvényjavaslatokkal, módosításokkal és miniszteri jelentésekkel foglalkoznak és ezennel semmi más nem lehet napirend tárgya. Ezért az elnökség miniszteri jelentés formájába illesztette a napirend sorába az ajánlásokat.

Oberhammer előadó hangsúlyozta, hogy az ajánlások 1925. óta szerepelnek a Házban. Az irányelvek és nem a szöveg elfogadását kérte.

Rothenstein Mór rövid felszólalásában csatlakozik **Gál Jenő** javaslatához.

Rassay Károly szintén közjogi szempontból bírálja a javaslatot. Szerinte a javaslat szövegezéséből semmiféle védelem nem alkalmazható közjogi tekintetben.

Szabó Imre szeretné, ha a miniszter tájékoztatná a Házat, hogy mi az a szándék, amelyek az ajánlásokkal illetőleg a miniszteri jelentéssel megvalósításra várnak, annál is inkább, mert a jelentésben sok olyan súlyos probléma van, amely nemcsak a kereskedelmi miniszterre tartozik. Attól tart, hogy a jelentésben lefektetett alapelvekből csak papirostörvények lesznek.

Mialatt **Szabó Imre** beszél, **Wolff Károly**, **Rassai Károly**, **Hegymegi-Kiss Pál** között élénk vita támadt a padsorokban a javaslat szövegezéséből. A vitában résztvett **Herrmann Miksa** kereskedelmi miniszter is.

Itt az elnök megszakította a tárgyalást és napirendi javaslatot tett, amely szerint a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz.

A mai ülés 2 órakor ért véget.

A Déri muzeumot csak akkor veszi át a város, ha teljesen készen lesz

A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott a Déri muzeum átvételének kérdésével. Mint megtudtuk, a muzeum már annyira készen van, hogy nemsokára megkezdhetik a beköltözést is. Ezt a körülményt a tervező műépítészek jelentették is a tanácsnak s ennek alapján foglalkoztak az ügygel. Maga az építő cég kérte viszont, hogy miután már elkészült a felügyelői lakás, beköltözhetnek abba és így az éjjeli őr díját megtakaríthatnák.

Ezt az állást azonban még nem szervezték meg, tehát nincs, aki beköltözzék.

Ettől függetlenül azonban a tanács azt a határozatot hozta, hogy a muzeum épületét addig nem veszi át, amíg azok minden részletükben is teljesen el nem készülnek. Ilyenformán a muzeum megnyitása május előtt aligha történik meg.

Hollandi narciss és crocus

hagymák beérkeztek és úgy hajtásra, mint szabadföldi használatra a legpompásabb színváltozatokban kaphatók.

Kontsek Géza k. r. t.

Megvételre keressünk
500 fm. vágányt
 60 cm. nyomtávra, lehetőleg
 7 kg-os sínekkel, valamint
30-40 billenőkocsit
 60 cm. nyomtávra. Ajánlatokat
Tóth és Sebestyén Debrecen
 címre kérjük.

Félholtra gázolt tegnap délből a Piac uccán egy autó egy tizenéves leányt

A közönség a sofőrt megakartá lincselni

Autószerencsétlenség az ujfehértói országúton Egy öt éves kislányt elütött egyik debreceni autó

Izgalmas szerencsétlenség színelve volt tegnap a Piac-utca. Egy gondatlan sofőr autójával elgázolt egy fiatal leányt, aki rendkívül súlyos sérülést szenvedett.

Az elgázolás délelőtt háromnegyed 12 órakor történt. A bérautó, amelynek vezetője *Kecskés József* sofőr volt, rendes hajrással igyekezett a Nagyalomás felől. Amikor az autó a Kistemplom elé ért, akkor ment át az uttesten *Kozma Irma* 14 éves leány.

A közeledő autót a leány nem vette észre, valamint a sofőr figyelme is elkerülte, hogy *Kozma Irma* az autó elé lépett s így következett be a baleset.

Kozma Irmát az autó eleje elütötte és a szerencsétlen leány az autó kereké alá került, amelyek a mellkasán keresztül mentek. A súlyos autó *Kozma Irma* mellett betörték és több oldalborda is el-tört. Belső sérülése nagyon súlyos, mert orrán-száján ömlött belőle a vér.

A balesetet követő pillanatban a sofőr teljes erővel fékezett és sikerült is megállítani a gépet olyan hamar, hogy a hátsó kerekék már nem mentek rá az elalélt leányra, s a kocsi közepe alatt maradt.

Az elgázolást a déli korzó közönsége elborzadva látta és rövid pillanatok alatt hatalmas tömeg verődött az autó köré, amelyek vezetője ellen izgatott kiáltások hallatszottak és félni lehetett attól, hogy a tömeg meglincseli.

A szerencsétlenül járt *Kozma Irmát* az először rendőrszem segítségével kiemelték a gépkocsi alól. Akkorra már teljesen elvesztette eszméletét, ruhája, arca csupa vér volt. A rendőrszem intézkedésére *Kecskés József* sofőr az autót beszállította a sérült leányt a sebészeti klinikára, ahol azonnal ápolás alá vették.

A klinikáról kapott információk szerint *Kozma Irma* állapota nagyon súlyos, de nem életveszélyes.

A rendőrség az elgázolás ügyében szigorú vizsgálatot indított annak megállapítására, hogy felelős-e a sofőr a balesetért.

Tegnap délután a Debrecen-Ujfehértó közötti országúton is súlyos autóbaleset történt. *Szenes Ottó* sofőr

mérésékelt gyorsasággal hajtott Nyiregyháza felé, amikor az országúton egy öt éves kislány hirtelen az autó elé szaladt. A sofőr látva a veszedelmet, azonnal fékezett, de a balesetet nem tudta megakadályozni és a gépkocsi a kis fiút elütötte.

Szenes Ottó azonnal leugrott az autóról és a súlyosan sérült kislányt felemelte az uttestről. A gyermek nem vesztette el eszméletét, több zúzódást szenvedett, valószínű azonban, hogy sérülése nem életveszélyes.

A sofőr a gyermeket autóra tette és bevitte a nyiregyházi kórházba, ahol ápolás alá vették. Miután a gyermek nem tudta megmondani a nevét, sem pedig, hogy hová való, *Szenes Ottó* sofőr, amikor visszajött Debrecenbe, azonnal jelentést tett a rendőrségnek.

Nagyon valószínű, hogy a kislány *Ujfehértó* mellett valamelyik tanáról elkalandozott játszás közben s így történhetett, hogy az országúton véletlenül az autó elé szaladt, amely elütötte. — A rendőrség az ügyben nyomozást indított, egyben érintkezésbe lépett az ujfehértói esendőrséggel, hogy a gyermek hozzátartozóit kinyomozza.

Cserkészek nem leptek

Régóta huzódó vita fejeződött be a Testnevelési Tanács legújabb kiadott rendeletével. Eddig ugyanis az 1921. évi LIII. tc.-et, az ugynevezett testnevelési törvényt, illetve a m. kir. közoktatásügyi miniszter 9000—1924. sz. végrehajtási utasításának 18. §-át, — melynek értelmében a cserkészcsapatok leventeköteles tagjainak testnevelési munkáját a Magyar Cserkészszövetség elnökségével lehet csak irányítani — úgy magyarázták, hogy a cserkészek cserkészmunkájuk és kiképzésük mellett még leventekörökre is berendeltettek. Most ez a helyzet megszűnt a fenti rendelkezés értelmében s cserkészeinknek most már csak cserkészösszejövetelekre kell járniuk, a leventeköteléstől teljesen felmentettek.

z Vidékre legelőnyösebben utazhat a *Fortuna* bérszűrő vállalat kényelmes és üzembiztos kocsiján. Telefon sz. 320. Megrendelhető: Csapó ucca 10.

Vásárolhat-e olcsóbban mint gyárban?

BENYÁTS EMIL

kötött-szövött áruk gyára

Gyárt:

Férfi, női és gyermek **harisnyákat**, **KABALOKAT**, **POULOVEREKET**. Kötött férfi női, és gyermek sportcikkeket stb.

Eladási üzlet:

Debrecen, **Piac ucca 18 sz.** (Tisza-palota)
Eladás nagyban és kicsinyben.

A MTI ajánlatot tett a Hirdetési Vállalat bérletére

Debrecen város tanácsa tegnapi ülésén érdekes beadványt tárgyalt. *Vargha Elemér* főjegyző referálta a tanácsnak a Magyar Távirati Iroda terjedelmes beadványát, mely azt kéri, hogy a város házikezelésben levő hirdetési irodáját adják neki, mint kizárólagos monopóliumot.

A Magyar Távirati Iroda beadványában utal arra, hogy ő a hivatalos hírszolgálatot látja el és 6—7 év óta működik Debrecenben. Részint a hírszolgálati költségek kiegészítése végett, főként, hogy bevételhez jusson a Magyar Távirati Iroda, már több városban megszerezte a hirdetési monopóliumot.

Most a debreceni hirdető irodát is meg akarják szerezni s e célból ajánlatot tesz a MTI a városnak.

A monopóliumért a házipénztárnak a bevétel 40 százalékát adnák, de legkevesebbet 4000 pengőt. (A mostani bevétel közel 7000 pengő.) Ha a bruttó jövedelem a 15.000 pengőt meghaladja, akkor újabb 15 százalékos ad, 20.000 pengős bevétel esetén pedig a többlet-jövedelem 50 százalékát ajánlja fel. A város felügyeleti jogot gyakorolna. Ha a bérletet az évre megkapná, 10.000 pengős beruházást vállal, öt éves szerződés esetén azonban ezt a beruházást nem csinálja meg.

Vargha főjegyző referátuma után *dr. Magoss György* polgármester javaslatára a tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy az ügy érdemi tárgyalásába nem boesátkozik bele, hanem mindenekelőtt meg kell tudni, hogy mit jövedelmez a városi hirdető iroda a házipénztárnak, mert a Magyar Távirati Iroda csak 4000 pengőt garantál teljes bizonyossággal. A tanács az 1925. és 1926. évi eredményt is felülvizsgálja, sőt a folyó évi jövedelmet is megállapítják és csak azután foglalkoznak a MTI ajánlatával.

Nagyon valószínű, hogy ha egyáltalában szükséges lenne a Hirdetési Iroda bérbeadása, akkor nyilvános versenytárgyalást fognak hirdetni.

A debreceni hirdetési iroda ez idő szerint az egész országban úgy forgalom, mint szervezethez, tekintetben az első helyen áll. Ezt bizonyítja a következő néhány adat:

A szegedi hirdetési iroda a Magyar Távirati Iroda kezelésében, mint monopólium áll. Itt, a MTI az akvizíció és adminisztráció összes munkáit a bruttó jövedelem 40 százalékáért vállalta el. A városi házipénztár 25 százalékos és az üzem vezetője 35 százalékos kap.

Ilyen körülmények között a szegedi városi házipénztár tiszta haszna körülbelül 1768 pengő volt.

Pécsen szintén a MTI bérli a hirdetési vállalatot. Évi bért fizet a monopóliumért, még pedig 16 mázsa 76 kilogrammos búzát, illetve minden mázsa buza után 20 aranykoronát, vagyis cca 370 pengőt.

Kecskeméten a hirdetési vállalat házikezelésben van. Az 1926. évi nettó eredmény a házipénztár javára 2815 pengő.

Győrben szintén házikezelésben van a hirdetési vállalat. 1926-ban mintegy 4000 pengő volt a haszon.

Szombathelyen ugyancsak házikezelésben áll a hirdetési vállalat és az 1926. évet 4150 pengő nyereséggel zárta.

*Nyiregyháza*n a hirdetési iroda bérbe van adva a Városi Üzemi RT-nek, amely évi bér címén a nyers bevétel 25 százalékát téríti a házipénztárnak.

Debrecen sz. kir. város Hirdetési Vállalata házi kezelésben van ez idő szerint. 1925-ben 6100 pengőt, 1926-ban 6930 pengőt mutatott ki tiszta haszonképpen. Ehhez jön még a forgó reklamoszlop beszerzési értéke (t. i. ezt ingyen szerezte meg a vállalat, amennyiben a befolyt hirdetések fedezték az előállítás költségeit), tehát ez külön mintegy négyezer pengő értéket képvisel.

Az 1927. évben a hirdetési iroda tiszta haszna még nagyobb lesz, miután a forgalom ismét megnövekedett.



FILC
KALAPOK



Bársony
KALAPOK



PIAC UCCA 9. szám.

RÁDIÓ-MŰSOR

Péntek, november 11.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. — 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. — 4: „Aszszonyok tanácsadója”. Teóricókné Arányi Mária előadása. — 4.50: Pontos időjelzés, időjárás, vizállás-jelentés és mozgó műsora. — 5: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. Vezényel Koomr Vilmos karnagy. — 7.30: „Mit és kit idézek?” Irodalmi rejtélyverseny. Tartja Bánóczy Dezső dr. — 8.15: Kósa György zongoraművész és Csóka Béla, a Városi Színház operabénekesének együttes hangversenye. Zongorán kísér Polgár Tibor. — 9.30: Wanda Werninska, a varsói Opera első énekesnőjének hangversenye. Zongorán kísér Polgár Tibor. — 10.15: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. Utána cigányzene.

- 4.15: Bécs: Hangverseny. (Waldteufel, Weber, Gounod).
4.30: Breslau: Massanet, Puccini-délután.
Brünn: Hangverseny.
Leipzig: Othello, Verdi-opera
7.30: Bécs: Dohnányi Ernő hangversenye.
7.50: Frankfurt: Filmszemle.
8.00: Breslau: Beethoven-, Schubert-, Brahms-dalok.
Frankfurt: Brahms-est.
Hamburg: Szimfonikus-est. (Liszt, Wagner.)
8.30: Berlin: Stravinszky, Strauss est.
Langenberg: Az ismeretlen katona.
9.00: Brünn: Táncczene.
Darenty: Diszhangverseny. (Chopin, Beethoven.)
10.30: Leipzig: Táncczene.

A város aligha valorizálja a Munkásbiztosító segélyét

A munkásbiztosító pénztárnak annak idején a város évi 10.000 aranykoronás évi hozzájárulást szavazott meg, ezenkívül egyszersmindenkora 30.000 aranykoronát adott és ezzel szemben csak azt kérte, hogy a szegény debreceni betegeket is kezeljék tüdőbaj ellen.

A pénztár most akciót indított, hogy a 10.000 koronát valorizálva adja a város a pénztárnak. A tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy mivel a pénztár a szegény városi betegeket nem kezeli, — mióta elvesztette autonómiáját, — így nem javasolja a valorizálást a közgyűlésnek, amely a tanács előterjesztésére tárgyalja majd az ügyet.

Fürdőszoba
felszerelés és berendezésnél
első utja
Fülöp Miklós
bádogos- és vízvezeték-szerelő-
mesterhez vezessen!

Olcso dron szakszerű és lelkes-
ismeretes munkát kap.

Debrecen, Csapó-u. 3.
Telefon 9-17.

Berkó D. Géza amerikai lapszerkesztő meghalt

Rendkívül tevékeny és lelkes magyar ember volt Nagyban elősegítette Baltazár püspök amerikai útját Ő indította meg az amerikai Kossuth szobor mozgalmat

Budapest, november 10. Berkó D. Géza, 56 éves korában, Newyorkban meghalt. 18 éves korában vándorolt ki szülei Amerikába, ahol előbb orvos növendék volt, azután újságíró lett. — Amikor 29 évvel ezelőtt megalapította az Amerikai Magyar Népszavát, jelentékeny kis hetilapban testvérével tisztviselő nélkül dolgozott. Pédáttan nagy akaraterője, szervező képessége és szerkesztői képessége e heti lapot, hatalmas lappá teremtette, saját palotával, s nyomdával és 36 ezer előfizetővel rendelkezik. Az amerikai magyarság akkor még szétszórt munkások lapja volt. Ő szervezte meg a magyarokat, különösen a református egyház érdekében buzgólkodókat, virágzó egyházközségeket s szép templomokat hozott létre s Newyork református egyházának díszfőgondnoka volt élete végéig. Emberfeletti munkát végzett, hogy megtartsa az amerikai magyarokat a magyarság iránt ragaszkodó közösségben.

Magyarországról csak jót, ez volt a jelszava és igen kíméletlen éles harcokba keveredett ezért azokkal, akik Magyarország rendjét támadással fenyegettek és a magyarság hírnevének ártoitak. Ő szervezte meg Apponyi ünneplését kint és épen olyan szeretettel rendezte Baltazár Dezső református püspök ünneplését, majd a magyar izraelita hitközség kiküldöttjeinek, mint Csernoch

Jánosnak ünneplését, aki búcsúlevelében, amerika legérdemesebb magyarriájának nevezte.

1923. évben, lapja 25 éves jubileumakor, csodálatosan szép ünneplésben részesítette az amerikai magyarság. — Résztvelek az ünnepségen Amerika előkelőségei és Coolidge köztársasági elnök, sajátkezűleg írt megleghangu levélben üdvözölte.

Tavaly súlyos beteg volt, mert szív-baja kínoztta. Amikor megindította a newyorki Kossuth szobor mozgalmat, a magyarok is csufos kudarcra rémítgették, de ő ment a maga útján és igazán, szinte egyedül az ő csodálatos szelleme, népszerűsége, ötlelessége vitte diadalra a szoborügyet.

Az idén súlyos betegesen járt Budapesten. Orvosai megmondták, hogy a baj súlyos, de ő folytatta a szobormozgalmat s azt mondta, hogy csak a szobor letelepítés napját akarja megérni, s azután nyugodtan hal meg. — És ezt a napot nem tudta megérni.

Dr. Kun Andorhoz, lapja budapesti szerkesztőjéhez intézett sürgöny jelentette, hogy kedden reggel 5 perces halál tusa után meghalt. Temetése pénteken lesz a newyorki református templomból felesége, akivel a legboldogabb házasságot élt s aki önfeláldozással ápolta, két nagyobb leánya és két serdülő gyermeke gyászolja.

Egy debreceni uriassszony gőzfőzőt talált fel és modern szakácskönyveket adott ki

Franciaországban közismert dolog, hogy valóságos kultuszt üznek az étkezésből. Egész gasztronómiai tudomány fejlődött ki, különösen Párisban, ahol az ételek különböző elkészítési módjainak elsajátítására iskolákat is létesítettek. De nemcsak arra törekednek a gyomor jeles tudósai, hogy a puddingok, fácánok, bétkacombok halak és egyéb inyenéségek miképpen készüljenek el, hanem nagy súlyt helyeznek arra is, hogy a konyha minél kevesebb kiadással egyszerű ételeket tudjon előállítani.

Nekünk magyaroknak, akiknek a konyhája egyike a világon a legjobbaknak, nincs nagy szükségünk arra, hogy Párisból importáljuk a szakácsművészetet. A mi nagyszerű gazdasszonyaink értenek ehhez legalább is olyan jól, mint Brillat Savarin mester kitűnő tanítványai.

Egy debreceni uriassszonynak: Stiasny Sándorné szül. Bánffy-Hunyadi Hunyadi Erzsébetnek a „Jó házi konyha” című szakácskönyve került a kezünkbe. Vaskos füzetekből áll, minden egyes füzetben 100 különböző ételreceptet ír meg. Újszerű, izletes ételek nagy ügyességgel összeválogatott lárháza ez a tíz füzetre osztott szakácskönyv, amelynek legnagyobb értéke talán abban van, hogy a takarékosági elv szigorú betartása mellett izletes ételek és pompás események elkészítési módját magyarázza meg. Hogy mennyire népszerűvé vált Stiasny urhölgynek újmetódusu étel-receptkönyve, — bizonyítja, hogy füzetéből már az ötödik kiadásnál tart. Ugyancsak az ő feltalálása az a gőzfőző is, amelyben minden különösebb felügyelet és

gond nélkül lehet elkészíteni a különböző kochok, puddingok és pástétomok sok munkát és körültekintést igénylő inyenéséit.

Ugyancsak ő írta meg az első magyar „Cserkész főzőkönyvet” is, amelyet a közönség számára nemrégiben könyv-alakban is megjelentetett. Ebben a könyvben, úgymond a szerző, segíteni akar a cserkészeten, akik táborozásuk közben arra vannak utalva, hogy saját maguk készítsék el az ételeiket. Arra törekszik, hogy minden helyzethez alkalmazkodva, a receptek szerint izletes, olcsó eledelt tudjanak főzni. Szakácskönyvében például nagy súlyt helyez a diétikus ételek elkészítési módjának megmagyarázására. Áldásos és közhasznú tevékenységet fejt ki így módon, ez a debreceni uriassszony, akinek neve a magyar konyhaművészet annaleszeiben, minnt a magyar konyha kiváló szakértője lesz megörökítve. Szakácskönyveit, amelyeket a budapesti Singer és Wolfner cég adott ki, az érdeklődők füzetenként hatvan fillér árban vásárolhatják meg a könyvkereskedésekben, Kossuth ucca 38. számú üzletben, ahol a szabadalmazott gőzfőző használati módszeréről értekező kis füzetecske is hasonló árban kapható. A szakácskönyvnek mind a 10 füzete egybekötve is az érdeklődők rendelkezésére áll. Az ára 8.4 Opengő.

Debrecenben szeretnek jól enni az emberek, azok számára pedig a „Jó Házi Konyha” megbecsülhetetlen értéket jelent.

x A Singer-varrófény — bármely varrógépre utólag felszerelhető — praktikus és kíméli a szemet! Kérje annak gyakorlati bemutatását. Singer varrógép fióktüzet Debrecen, —

Szokatlanul súlyos ítélet egy kontrázkodási ügyben

Tizenöt napi elzárás és pénzbüntetés. Szokatlanul súlyos ítéletet hozott az elsőfoku Iparhatóság, egy ugynevezett kontrázkodási ügyben, amelynek vádlottja Bori Ernő debreceni irógép kereskedő volt. A vád az volt ellene, hogy ipari képesítés nélkül vállalt irógép javításokat és hasonló műszerész munkákat. Bori azzal védekezett az eljárás során, hogy egy Stugel nevű műszerész végezte ezeket a javításokat, akinek van igazolványa. Az eljárást vezető dr. Szabó községi büntetőbíró Borival szemben bebizonyítottan vette a kontrázkodás vádját és ezért 15 napi szabadságvesztésre és 24 pengő pénzbüntetésre ítélt. Stugel pedig, aki alkalmazottja volt Borinak, 12 pengő pénzbüntetésre ítélt. A súlyos ítélet indoklása az, hogy hasonló esetért Bori már kétféle büntetést kapott.

Bori az ítélet ellen felebbezést jelentett be és azt reméli, hogy másodfokon mérsékelni fogják a súlyos büntetést. Stugel hasonlóképen felebbezett.

A GYULAI POLGÁRMESTERT HIVATALVESZTESRE ÍTÉLTÉK.

Gyula, nov. 10. A törvényhatósági bizottság fegyelmi választmány, mint I. foku fegyelmi bíróság Csete József dr. polgármestert nyugdíjgyenyének elvesztése mellett hivatalvesztésre ítélt. A polgármester hivatali szabálytalanságokat nem követett el, de mint magánembernek olyan szabálytalanságok irhatók terhére, amely hivatali állásával nem egyeztethetők össze.

Gyászrovat

IVÁNYI KÁROLY MEGHALT

Mint részvétel értesülünk királyfiakarsai Iványi Károly dohánygyári tisztviselő 61 éves korában, tegnap hirtelen elhunyt. Iványi Károly egyik legöregebb debreceni nemesi család sarja s rendkívül derék ember volt. Halálát családján kívül testvére Iványi Sándor volt szimművész, az Ingóságközvetítő tulajdonosa gyászolja. — Temetése szombaton délután félhárom órakor lesz a Szent Anna uccai temető halottas házából.

ELHUNYTT JOGHALLGATÓ.

Ifj. Bancsik Imre joghallgató ifjú élete 20-ik évében rövid szenvedés után, f. hó 10-én déli 1 órakor csendesen elhunyt. — Temetése november hó 12-én délelőtt fél 11 órakor lesz a Hajó-utca 16-ik szám alatti gyászházban, a református egyház szertartása szerint a Hatvan-utcai temetőben.

ID. PÁL PÉTERNÉ

szül. Béres Julianna folyó hó 10-én délelőtt 12 órakor, hosszas szenvedés után, életének 71-ik, boidog házasságának 54-ik évében csendesen elhunyt. Temetése f. hó 12-én délután 3 órakor lesz a Péterfia-utcai temető halottas házából a ref. egyház szertartása szerint, ugyanabban a temetőben.

Olcso, tartós
Iskolai harisnyák
bőr- és posztó kalapok
Márton Gyula és fiánál

Fenyegetnek a konvergenciális vonalak

November közepe tája felé jár már az idő és még mindig kellemes őszi napokra virradunk. Bár lelkünk mélyén ott didereg a tél fogyossága, amely az év utolsó előtti hónapjával együtt jár, mégis minden reggel aggódva nézünk lele az újságok idő rovatába, hátha néhány nappal még meghosszabbíthatjuk ezt a csöndes meleg őszt. Hátha egy héttig még nem kell fűteni a szobákban és a télikabát gondokat is el lehet még odázni néhány nappal.

A meteorológiai intézet cikornyás híradását olvasva megtudjuk azonban, — hogy nemsokára vége lesz a szép novembernek is, meg a reménységnek is. Ime: Memel és Génua között — adja hírül a meteorológiai intézet jelentése, — éles konvergenciavonal húzódik, — amelynek egyik oldalán meleg szubtrópusi légáramlás uralkodik, másik oldalán pedig hideg pocáris levegőt tol előre. Hát ezt egyszerűbben is megmondhatók volna, mert a konvergenciális vonalat Magyarországon úgy hívják, hogy: tél. Amit pedig maga előtt tol az bizony nem más, mint egy csomó új gond, didergés, meg keserűség.

A Csokonai Kör novemberi felolvasó ülése

A Csokonai-Kör ezévi első felolvasó ülést november 17-én délután tartja a Kollégium dísztermében. Ezen a napon van Csokonai születésének az évfordulója, s éppen ezért ez az ülés — mint minden évben, úgy most is — ünnepeszerű lesz.

Jeleztük már, hogy erre az alkalomra ismételt sikerült a Kör elnökségének egy kiváló vendég szónokot megnyernie *Török Imre* kisújszállási esperes személyében, kinek írói mélyességét, nyelvének szinnyeltségét, lebilincselő előadásmódját nemcsak Debrecenben, hanem az egész Tiszántul egyaránt ismerik és bámulják Csokonairól fog beszélni, kinek nagy ismerője és bámulója.

Megirtuk azt is már, hogy még egy vendége lesz a Kör közönségének. *Nadányi Zoltán*, Bihar megye főlevéltárosa, a finom tollú kiváló lírikus ezúttal jelenik meg először a debreceni közönség előtt. „Bakonszegi tél” e. verseit olvassa fel. A nagyváradi „Szigligeti Társaság” egyik legnagyobb büszkesége volt s a Csokonai Kör a legigazibb örömmel hívta meg Debrecenbe.

Ujabbban azt hozzuk a közönség tudomására, hogy *Hermann Mancsi*, a Csokonai színház nagytehetségű és népszerű művésznője is szerepel. A legnagyobb örömmel engedett az elnökség kérésének s Csokonai verseket szaval, — köztük azokat a Lilla dalokat is, amelyekkel akadémikus korában olyan rendkívül nagy sikereket aratott Budapesten. Az ünnepi ülést dr. *Pap Károly* elnök nyitja meg. Szerepel a kollégiumi *Kántus* is.

Villanyszereléseket
uj berendezéseket, csatlakozásokat és készítettünk.
Rosenberg és Hammer Piac ucca 8.

Szomaházy István író csütörtökön délben meghalt

Csütörtökön déli 12 órakor, budapesti lakásán, 61 éves korában, tüdőrákban meghalt *Szomaházy István* népszerű magyar író és költő. Csöndben, ugyszólván minden fájdalom nélkül szenderült el, a mindig derűs hangulata, illusztris író. 1866-ban született, iskolai elvégzése után a hírlapírói pályára lépett. Nemsokára írogatni kezdett és hangulatos, optimista szerelmi törtérelével, egyesapásra meghódította a magyar közönséget. Nagyon termékeny író volt. Egész sereg regényt, novellát és verset írt. Művei sorozatos kiadásokban is megjelentek. Közismertek: *Mesék az írógepről*, *Méltóságos asszony*

lovagjai, dr. *Kaposi Márta*, *Kétszívű Pető*, *Százhusz éves asszony*, stb. Nyolc hónapig ezelőtt kezdett el betegségéről panaszkodni. Orvosai izületi gyulladást állapítottak meg nála, de néhány hónapi kezelés után ebből a betegségből kigyógyították. De betegségének utóhatása maradt. A tüdeje leit beteg. A röntgenvizsgálat tüdőrákot állapított meg, amelyből nem tudták kigyógyítani.

Szomaházy Istvánt a budapesti Ujság írók Egyesülete temetteti el. Temetése vasárnap délután lesz az egész ország osztatlan részvétele mellett.

Egy francia szenátor is szerepel a magyar kötvények hamisításában

Páris, november 10. A Paris Midi feltűnő helyen reprodukálja több lapnak a hírét, az egyik francia szenátorok a kötvényhamisítás ügyében való szerepéről. A hír francia körökben nagy feltűnést keltett és számos találgatásra adott alkalmat. Bécs, november 20. A bécsi rendőrség Blumenstein bécsi lakásán több levelet foglalt le, amelyek közt értékpapír átvételre vonatkozó is vannak. Értékpapírokat is találtak, köztük négy Charles Ludwig elsőbbségi kötvényt, amelyekről a bélyegzőt lemosták.

Berlinből jelentik: A Berliner Tageblatt szerint a magyar járadékkötvények párisi hamisítói Berlinben is igyekeztek hamis magyar járadék címleteket elhelyezni. Blumenstein s az apósa 10 hónappal ezelőtt Berlinbe érkeztek, ahol felkerestek egy közjegyzőt és megbízták azzal, hogy a berlini Hitelintézetnél érdeklődjön — hogy milyen mennyiségben vesznek át magyar járadék-kötvényeket. Ezeket két ládába csomagolva hoz-

ták Berlinbe és egy banknál helyezték el. Puhatólódásaik azonban nem vezettek eredményre. A két család ezután Hollandiába utazott át, de kísérleteik itt is eredménytelenek maradtak.

Nincs kizárva azonban, hogy a berlini bankok páncélszekrényeiben még mindig őriznek a hamis járadékkötvényekből, amelyeket Párisba akartak eljuttatni. A család cinkostársai közül néhányan még mindig Berlinben tartózkodnak, számitani lehet tehát arra, hogy a berlini rendőrség is letartóztatásokat rendel el.

Páris, nov. 10. a hamis lebélyezésű magyar államkötvények ügyében a Journal a következőket írja: Párisban, Franciaországban, Berlinben, Londonban és a károsult országok fővárosaiban több letartóztatást akarnak fogantatni. — Tegnap az egyik Párisban lakó gazdag külföldi lakásán tartottak házkutatást.

Megkezdődött a Manoilescu-pör

Harminc védőügyvéd jelentkezett

Törvénytelennek mondják az ostromállapotot

Bukarest, nov. 10. (Orient Rádió) A Manoilescu per tárgyalása ma kezdődött meg a Szabadkőműves uti kaszárnyában. A rend fenntartása tapintatos módon történt. A kaszárnya körül kevés érdeklődőt látni.

A katonai tanács, amely a tárgyalást lefolytatja, a második emeleti díszteremben székel, amely terem ezelőtt ágyukamara volt.

Reggel 8 órakor megérkeznek a védőügyvédek és az újságírók. A terem lassan telik meg.

A tárgyalást 8.50 órakor nyitja meg Vladescu ezredes, a hadbíró elnöke. A bíróság tagjai Chirculescu és Precup parancsnokok. Tanasescu és Ursu kapitányok. A vádat Karacacoa ezredes képviseli. A vádlottnak hivatalból való védője Dobrosescu kapitány. A védők közül 110-et jelentettek be, azonban kb. harmincan jelentek meg.

A bíróság elnöke elrendelte Manoilescu elővezetését. Manoilescu megjelenik a teremben, nagy esend ofgadja.

Az iratok felolvasása után a tanukat szólítják. 37 tanut idéztek be, de csak négyen jelentkeztek. Jorgu

azt a kérelmet adja elő, hogy ne mint tanu, hanem mint védő szerepeljen. Kérelmét teljesítik.

A védelem a tanuk kérdésében sérelmet lát. A védők közül heten szólnak fel egymásután és a megidézettek közül más tanuknak megidézését is kéri.

Az ügyész felszólalása után az elnök ehhez hozzájárul.

A második incidens a hadbíró-ság illetékességének kérdésénél támadt. A védők ugyanis azt állítják, hogy az ostromállapot, amelynek alapján Manoilescu a hadbíró-ság elé állították, törvénytelen.

Azon a címen, hogy az ostromállapot, amelynek alapján Manoilescu a hadbíró-ság elé állították, törvénytelen, a védelem részéről Joa-nitescu Oswald, Theodorescu Oteleanu és Tarneujasy ügyvédek kifogást támasztottak a hadbíró-ság illetékessége ellen. — Carapanceau királyi biztos azzal válaszolt, hogy az ostromállapotot az ország törvényeinek megfelelően hirdették ki.

A hadbíró-ság fél óras tanácskozás után 3 szavazattal 2 ellenében elvetette az illetékességi kifogást. A tárgyalást ezután felfüggesz-

tették. A holnap reggel 8 órakor kezdődő második tárgyalási napon a védelem 8 ügyvédje 3 újabb illetékességi kifogást terjeszt elő és indokol meg.

Bukarest, november 10. Manoilescu ma a kora reggeli órákban autón hozták be a jilvai fegyház épületéből Bukarestbe. Egyenesen a hadbíró-ságra szállították, — ahol azóta védőivel tárgyal. A déli órákban meglátogatta *Averescu tábornok*, majd később a felesége. Manoilescu a fegyház egyáltalában nem törte meg, lelkiállapota derűs és nyugodt.

A belügyminisztérium ma megcáfolja azt a hírt, hogy a Marin Teodoru sorhajóhadnagyot, aki Párisból autón tért haza feleségével. Arad mellett letartóztatták volna. Tény az, hogy a sorhajóhadnagy gépkocsiját a detektívek teljesen szétszedték, miután erre parancsuk volt. Kompromittáló írást azonban nem találtak nála és a sorhajóhadnagyot szabadon engedték.

Táviratok

GYULAI MOLNAR FERENC ELTÜNT

Budapesti, nov. 10. Gyulai Molnár Ferenc 33 éves forgalmazó ellenőr Üllői ut 41. sz. alatti lakásáról eltűnt. Családtagjai attól tartanak, hogy öngyilkossági szándékát hajtott végre. Felkutatására megindult a nyomozás.

PIRANDELLÓT AUTÓSZERENCSÉTELLENÉRTÉ

Rómából jelentik, hogy Pirandellót, aki autón hazafelé utazott, Róma előtt néhány kilométernyire szerencsétlenség érte. Autója egy szemközt jövő teherautóval ütközött össze, melynek során Pirandelló az orrán könnyebben megsebesült.

A ROMÁNOK UJABB BARBÁR TERVE.

Kolozsvár, nov. 9. Szilágy megye „Nagy román tanácsa” legutóbbi ülésén elhatározta, hogy ledönteti a zilahi Turulmadár emlékoszlopot, amely a hallhatatlan nevű magyar szobrászművészeknek, Fadrusz Jánosnak alkotása. A magyarpárt mozgalmat indított az oláhok barbár tervének végrehajtása ellen.

APRILISBAN ELINDUL AZ OLASZ ÉSZAKSARKI REPÜLŐ-EXPEDICIO.

Róma, nov. 9. (Stefani.) A lapok közlik Nobile tábornok nyilatkozatát, amely szerint az északsarkai expedíció céljaira épülő repülőgépek csaknem teljesen elkészült és április első napjaiban el indulhat Milánóból. A repülőgép Németországon és Oroszországon át fog a Spitzbergák felé repülni, ahonnan kiindulva mintegy 2.5 millió négyzetkilométer területet fog felkutatni. — Az északi sarkon át a repülőgép azután Alaska felé repül. — Az expedíció előreláthatóan teljesen igénybe fogja venni a nyári hónapokat. Nobile tábornok azt reméli, hogy a jövő ősszel visszatérhet.

Stegmüller Árpád építész nyilatkozata

Kijelenti, hogy ő nem strohman az egyetemi építkezéseknél

Egyes lapok hasábjain több cikk jelent meg, melyek az egyetemi építkezés körülményeivel és ezzel kapcsolatban Stegmüller Árpád debreceni építész személyével foglalkoztak.

Most Stegmüller Árpád a következők közlését kéri:

— Nem voltam, s nem vagyok strohmann!

— Eléggé ismeretesek Debrecenben az én viszonyaim, s így indokoltan senki sem állíthatja, hogy én akár a múltban, akár a jelenben bárkinek is eladtam volna magam s ez okon minden ilyes gyanúsítást a leghatározottabban visszautasítok.

— Az egyetemi építkezéseket Kátóna Mihály érdemes kartársammal együtt vállaltam el, s azokat ugyanolyan tisztességgel fogom elvégezni, amint azt 35 éves önálló építőmesteri multam alatt tettem, s ez megnyugtathat mindenkit az iránt is, hogy általunk építendő központi egyetemi épület sem a mi, sem Debrecen sz. kir. város ügyeire nem fog szolgálni. Ezt a véleményem még az óvadék kérdése

sem ingathatja meg, mert ennek egyedüli magyarázata az, hogy azok a szélhámos óvadék ügynökök a tőlünk távol álló gondatlan eljárásnak kiaknázásával egyszerűen félrevezették társamat. — Ugyanis óvadék céljaira csak u. n. pupillaris közhitelű értékeket, u. n. tőzsdén jegyzett értékpapirokat, zálogleveleket, a pénzügyminiszter által e célra alkalmasnak elismert pénztézetek takarékbetéti könyveit szabad elfogadni, s így társam nem takarékbetéti könyvet kért, hanem egy állampapírt nyugtát az óvadékról, amit kézhez kapván, minden további vizsgálat nélkül bemellette közös ajánlatunkhoz, amint azt százan és százan megtették Budapesten.

Amidőn e manipuláció kiderült, haladéktalanul intézkedtünk, hogy a Magyar Államok Hitelbank takarékbetéti könyve helyettesíték el óvadékkul, ami meg is történt, s a munkálatok az építés vezetősége által előírt sorrendben készülnek továbbra is, amint hogy eddig is egy napot sem késtünk.

Stegmüller Árpád.

A Tiszántul agrómeteorológiai hírszolgálat

A Mezőgazdasági Kamara akciója

A debreceni egyetemi földrajzi intézet meteorológiai osztályt szervez

Hirt adtunk már arról a rendkívül nagyfontosságú törekvésről, amely az egész Tiszántul meteorológiai megfigyelését rendszeresíteni és megfigyeléseket egyrészt közérdekből gyakorlatiasan hasznosítani, — másrészt tudományos feldolgozásban előtérni kívánja.

A Tiszántul Mezőgazdasági Kamaraától indult ki e törekvés. Tapasztalván, hogy a gazdaközönség nem tanúsít még a meteorológia iránt oly figyelmet, mint a nyugati országokban látható s mezőgazdaságunkban hasznosítja még saját javára a meteorológiai tudomány, megfigyelés és kutatás eredményeit, e vonatkozásban is közérdeki akcióba lépett Mezőgazdasági Kamaránk. Az első terv szerint Debrecenben létesített volna a Tiszántul Mezőgazdasági Kamara egy agró-meteorológiai megfigyelő intézetet, amely az országban már meglévő intézményekkel összhangban működött volna. Ezen intézmény megfelelő elhelyezése Debrecenben a Kamara minden törekvése dacára sem volt elérhető, így a Kamara mellőzte az első tervét s annál most egy sokkal szélesebbkörű s hazánkban uttörő jelentőségű részletet veszi e kutatásoknak munkába, azonban most már nem sajátosan csak Debrecenre, hanem kerületének hét vármegyéjére. E kutatás pedig a legszorosabban összefügg a Tiszántul egész növénytermelésének sorsával, sikerével, vagy eredménytelenségével. A Tiszántul — tudjuk — sajátos természeti viszonyai folytán ugynevezett „száraz gazdálkodás” (Dry Farming) nehézségével küzd a kevés és még ráadásban kedvezőtlen elosztású csapadékmennyisége mellett, másrészt tavaszi fagyoktól, sőt késői fagyoktól is veszélyben fo-

rog növénytermelése. Ilyen körülmények közt valóban különösen hiányt pótló lesz a Tiszántul Mezőgazdasági Kamara azon munkássága, miszerint a Tiszántul egész területén elosztott 18 állomáson rendszeres megfigyelés alá veszi: egyrészt a talaj hőmérsékletét a három jellegzetes talajon (a talajnak 120 cm. mélységig lehatóan, több rétegében), — másrészt pedig a talaj fölött közvetlenül elfekvő légrétegek (talajközeli hőmérséklet) melegségi viszonyait. Ez a megfigyelés még, ily rendszeres hálózatban, egy egész országrészre, eddig nincs nálunk megszervezve. — Annak ily céltudatos megvalósítása nemcsak a mezőgazdaság gyakorlati érdekei szempontjából fontos, hanem a meteorológiai tudomány nemzetközileg is hálás lehet ez uttörő magyar munkáért.

A Tiszántul Mezőgazdasági Kamara ezenkívül a meteorológiai megfigyelések egyéb vonatkozásaira most nem fogja e munkáját megszervezni, mert a Tiszántul azon szervezési helyzetben van, hogy e fontos munkával párhuzamosan éppen most van megszervezés alatt a Tisza Ist-

ván Tudomány Egyetem földrajzi intézetének meteorológiai osztálya is amely a Tiszántul Mezőgazdasági Kamara fent ismertetett törekvései nagyarányú továbbfejlesztését hozza magával. Erre tekintve, a Kamara nem vesz fel olyan munkát, amely kiváló szakértelemmel lesz ugyanis felvéve a földrajzi intézet keretében. A két intézmény teljes egyetértésben működésére most állapodtak meg. — Dr. Rácz Lajos, mezőgazdasági kamarai igazgató és dr. Millecker Rezső egyetemi tanár. A két intézmény közösen tartja fenn a Tiszántul Agrómeteorológiai szolgálatát, adataikat egymásnak kölcsönösen átadják, a feldolgozásban is teljesen egyetértve járnak el, hogy nemcsak a tudományos haladás, hanem a gy-

akorlatias mezőgazdasági érdekek is elsőrendben érvényesüljenek.

Nagy lépést jelent e két kiválóan hivatott intézmény e közös munkássága a tiszántul mezőgazdaságnak az idők viszontagságaival való küzdelmét céltudatosabbá és így sikert biztosítóbbá tenni. Örömmel üdvözljük e közérdeki munkát. Azonban különösen kívánatos annak eredményességéért, hogy azok a gazdák, a kikhez ez intézmények fordulnak, segítsék elő komoly közremunkálással e fontos törekvést. Másrészt, amikor a jövő évben megindul a megfigyelések rendszeres közlése: a gazdaközönség legyen azokra figyelemmel és a természet erőivel való küzdelmében fordítsa is javára.

Hirdetmény

a földbirtokreform eljárásnál mezőgazdasági ingatlanhoz jutók elhelyezkedése, sorshuzása és birtokbaadása tárgyában

A végrehajtással megbízott szerv képviselőjében eljáró Szesztay Sándor mérnök felhívja a földbirtokreform eljárásnál mezőgazdasági ingatlanhoz jutókat, hogy az 1927 november hó 14-én, hétfőn délelőtt 9 órai kezdettel megtartandó mérnöki elhelyezkedési és sorshuzási tárgyaláson a városháza udvarán személyesen jelenjenek meg és ez alkalommal az eljárási költségek befizetését igazoló nyugtáikat hozzák magukkal.

Nyomatékosan felhívja a csoportok választmányi tagjainak, gazdasági szakértőinek, nemkülönben az érdekelt egyes földhözjutóknak figyelmét arra, hogy jelen tárgyalás előtt az érdekelt területeket okvetlenül járják be a helyszínen és a területek fekvéséről és egyéb érdeklő körülményeiről okvetlenül tájékozódjanak, mert a netáni tájékoztatásból eredő utólagos felszólalások későbbben tekintetbe nem fognak vétetni.

A kitűzősek és egyidejű birtokbaadások időpontjáról azok időpontja előtt néhány nappal az érdekelt földhözjutók egyénekenkénti értesítést fognak kapni postán és ezen értesítésben jelzendő időben és helyen okvetlenül személyesen jelenjenek meg és a birtokhatárok maradó állandósításához hozzanak magukkal 4 darab száraz tölgyfácóveket 50x7x4 cm. méretben, számára legyalulva, hogy arra az eljáró mérnök feljegyzéseket eszközölhessen. Meg nem felelő cövekek vissza lesznek utasítva és azok másokkal pótlandók.

Megkeresem a megváltást szenvedők közül Ungváry Józsefet, Kenyeres Károlyt, továbbá Debrecen sz. kir. város tekintetes Tanácsát, a Köntösgát és Gygyori csárda nevezetű tagokat vonatkozásban, hogy az igénybevételi határok közelebbi megállapítása érdekében megjelenjenek szíveskedjenek, illetve képviselőikről gondoskodni szíveskedje-

nek, illetve képviselőikről gondoskodni szíveskedjenek.

Megkeresem továbbá Mikepéres tekintetes Elöljáróságát, hogy a Mikepéresi kérelmezőket és pedig Szabó Lajos, Fekete István, Bacsó József, Seprényi Sándor, György Ferenc, Márkus József földhöz jutottakat hívja fel a tárgyaláson való megjelenésre és ennek megtörténtét igazoló okmányokat a tárgyalási jegyzőkönyvhöz való csatolás céljából juttassa a tárgyalás alkalmával a bizottság kezébe. Nevezettek közül a 4-6 tétel alatt megnevezettek az itt rendelkezésre álló adatok szerint az eljárási költségeket nem fizették meg s amennyiben ezen kötelezettségüknek a tárgyalás határnapjáig sem tesznek eleget, a további eljárásból kikapcsoltnak. Az itteni nyilvánosság szerint ugyancsak nem fizették be az eljárási költségeket a Richter-féle tagon jelen alkalommal teljesítendő új kiosztásért Králl Károly, Pankotai József Iván és Kárási Lajosné.

Részben azonosságai zavarok miatt, részben pedig az eljárási költségek befizetésének igazolása érdekében ugyancsak jelenjenek meg a tárgyaláson vitéz Kiss József (b. aljegyző, dr. vitéz Kiss István és Bana Sándor).

Debrecen, 1927 november hó 9-én.
Szesztay Sándor.

A Városi Dalegylet történelmi hangversenye

A Városi Dalegylet e hó 15-én. — kedden este tartja meg a városi zenekedvezményében, a már hirdett „történelmi hangverseny” sorozatának első előadását. Bemutatásra kerül a dal fejlődése 1100—1548-ig. A dal iránt érdeklődő közönség figyelmét felhívjuk ezekre a hangversenyekre. Az első hangverseny műsorát vasárnapi számunkban közöljük.

Izléses, praktikus névnap ajándékok Arany Bika illatszertáiban (Vigszínház bejárat.) szerezhetők be.

Coly-Noubigant, D'orsay

parfümök, reuderek, kölni óriási váaszékben nagyon olcsón szerezhetők le.

X Kényelmes, gyors és üzembiztos a Fortuna bérautó. Megrendelhető Csapó ucca 10. számú garázsban, vagy a 320 számú telefonon.

Legcélsebb, legolcsóbb és legszebb karácsonyi és újévi ajándék
a szabadalmazott
csiszolt zsebtükör.
A tükör előlapján tejszerű szöveg, hátlapján 1928. évi naptárral.
Megrendelhető a kizárólagos gyártónál:
Harmos Károlyné Budapest, V. Lőr. út k. 21. — Telefon L. 910-67
Kíváncsra mintát és ajánlatot küld!

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Pénteken, B) bérlet: *Katonadolog*. Szombaton C) bérlet: *Katonadolog*. Vasárnap délután fél 4 órákor: *Borosa Amerikában*.
Vasárnap este: *A legkisebbik Horváth lány*. Bérletszünet.
Hétfőn, A) bérlet: *Broadway*. Be-
mutató.
Kedden, B) bérlet: *Broadway*.
Szerdán délután 3 órákor: *Carmen*.
Halmos János, mint vendég. Ifju-
sági előadás.
Szerdán este, C) bérlet: *Broadway*.

Katonadolog

Sokszor szeretjük magunkat áltat-
ni, hogy régen jobbak voltak az iz-
lések, az erkölcsök, mint manapság.
A múlt valahogyan megszépíti az
emlékeket.

Káprázat az egész! Tíz-tizenöt év-
vel ezelőtt épp olyan rossz izlésük
volt az embereknek, mint ma. — A
Rezdő Zerkowicz Béla első operettje,
a *Katonadolog* a boldog békevilág-
ban sorozatos sikereket aratott, pe-
dig Mérei Adolf és Béli Izor, a lib-
rettisták, sok izléstelenséget halmoz-
tak össze. Van ebben a darabban
minden: magyar huszártiszt, kínai
mandarin lány, kuli, kuplé stb. Ugy-
hat, mint valami revü — kissé naiv
technikai feldolgozásban. Komoly
kritikát egyébként ez az operett sem
érdemel.

Ami a muzsikát illeti ebben van
erdekesség, bár Zerkowicz már ekkor
sem tagadta meg magát. Egymás-
után stilizálja át a szép, idegen me-
lódákat a maga szája-íze szerint. —
Az így áthangolt motívumok aztán
különböző variációkban az újabb ope-
rettjeiben is felcsendülnek. Egyet
azonban nem lehet letagadni: Zerk-
owicz muzsikájában minden stílusa-
lansága, minden össze-visszasága el-
lenére is van ritmus és színesség,
amely a kevésbé kényes, zeneileg
analfabéta füleknek mindig kellemes-
sen cseng.

A belső értéket tekintve nem tart-
juk dieszre méltó ötletnek a *Kato-
nadolog* debreceni felújítását. Ez
az erőszakolt meséjű, a maga avult
technikájával, izléstelen túlzásaival
s hazug romantikájával igazán csak
a karzati közönség ígényeit elégít-
heti ki.

Hiszen igaz: már az első este csak
nem teljesen megtelt a nézőtér: volt
nevetés, taps, sőt vastaps is bőven,
de ez még nem minden. Inkább a
kabarék műsorára való ez a haba-
rék mint egy olyan színházba, mely-
nek vezetősége általában igyekszik
megfelelni a követelményeknek.
Ez a felújítás egyébként is nagy
összegeket emésztett fel pazar ki-
állításával s azt hisszük, hogy egy
kevésbé látványos, de értékesebb da-
rab visszaszerezné a réven, amit —
esetleg — a vámon veszít.

A darabot Remete Géza nagy ambí-
cióval, ügyesen rendezte, bár túlsá-
gosan hangsúlyozta a rendezésben a
külső hatást. E mellett nem ügyelt
arra, hogy a stilszerűtlenséget lehe-
tőleg kerülje.

Egy jó rendezőnek — és Remetét
mi annak tartjuk — nagyobb körül-
tekintéssel kell eljárni.

Az énekkart Csanak Béla jól kéz-
ben tartotta. Lendülettel, hozzáértés-
sel dirigált, már is látszik rajta a
nagy fejlődés, csupán a tempó-érzék
nem elég biztos még.

Az előadás az adott körülmények

között névsnak mondható. A szerep-
lők kedvvel játszottak, a karok jól
mozogtak, csak az énekekben volt némi
hiba. Ez azonban a következő elő-
adásokból hihetőleg el fog tűnni.

Timár Ilja játéka tele volt közvet-
len bájjal, kedves finomsággal. Ez a
finom izlésű művész, mióta tehet-
sége teljesen kifejlődött, minden ala-
kitásának belső tartalmát tud adni;
tiszt, kristályos szopránja pedig az
operett színpadokon páratlanul álló.
Nagyon tetszett Ferenczy Marienn,
aki táncban sikkes, mozgásban tem-
peramentumos, játékokban természetes
és ötletes, csak az énekekben gyöngö-
s. Elek Ica elegáns megjelenésével, szí-
nes alakításával hat. E mellett ügye-
sen táncol s hangja is kellemes. Kár,
hogy játékán néha az affektáltság
érezhető. Halasiné egészséges, bő-erű
humora remek alakító készsége min-
dig hatásos, anélkül, hogy túlozna.

A férfi főszerepet Antók Ferenc
kreálta, aki hosszabb pihenés után
most nagy és jelentékeny szerepet
kapott. A közönség lelkesen ünne-
pelte Antókot, aki férfias játékkal,
szép hangjával rá is szolgált erre az
ünneplésre. Mi csak mozdulatainak
merevségét kifogásoljuk. Bihari Sán-
dor huszárnagyja nem éppen elegáns,
de hangja gyönyörű s játéka
életteljes. Fülöp Sándor elsőrendű
komikus, aki groteszk figurájával,
páratlan leleményességével általános
sikert aratott. Szigeti Jenő alakítá-
sa szintén ötletes, bár nem egészen
újserű, szellemes kupléi azonban
nagyon hatásosak voltak. A két ku-
tyamos szerepében Rajz János és
Mihályi Ernő a túlzások ellenére is
jó és ötletes játékot nyújtottak.

(b. p.)

A színházi iroda jelentése

Allandó taps és kacagás, ujjazás
jegyében zajlott le a

Katonadolog

tegnapi röprize. A látványos disz-
letek, evolúciók, fényhatások, néző-
téri mókák stb., a Remete művészi
rendezői kezére valló pergő jelene-
tek és kedves bohóságok tapsvihar-
oká váltották ki a magát végtelen-
ül jól találó közönségből, mely
egész este nagyon jól mulatott és
szórakozott. *Timár Ilja, Elek Ica,*
Ferenczy Marian és Halasiné kvar-
tettje egyedülálló ma a vidéken. —
Antók, Bihari Sándor gyönyörű
dalai, továbbá *Fülöp, Rajz János*
és *Mihályi Ernő* frappáns tanácsa-
mai nem tévesztettek hatást, végül
Szigeti Jenő szellemes kupléit új-
rázták a végtelenségig. Ma, pént-
eken B), holnap, szombat este C)
bérletben megy a *Katonadolog*. —
E két előadásra jegyek mielőbb
váltandók!

Vasárnap délután fél 4 órákor
mészkelt árakkal: *Borosa Ameri-
kában*. A címszerepben *Elek Ica*.

A legkisebbik Horváth lány —
Timár Ilja főszereplésével vasárnap
este rendes helyárok mellett kerül
színpadra!

Broadway, a budapesti Operett-
színház idei amerikai slágerdarab-
ja hétfőn kerül bemutatásra a Csok-
onai színházban a kitűnő *Forgács*
Sándor rendezésében.
Szenzációs filmdráma a *Broad*
way.

Koldusdiák — Millöcker klasszi-
kus operettje legközelebb szerepel
a színház repertoárján.

Carmen 16-án és 17-én délután *K.*
Voith Ilonka, Halmos János, Ti-
már Ilja, Bihari Sándor felléptével.

A mozgószínházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek!
A nők bálványának világfilmje, Casa-
nova (Élete és szerelme). Címszerep-
ben: Ivan Mosjoukin, a világ legnép-
zerübb színésze, aki pályafutásán tető-

pontjára ért el e filmen. Kisérő: Világ-
híradó.

URÁNIA: Bánky Vilma és Ronald
Colman művészi alakításaival hozza
elénk: Sivatag árva, regényes szerel-
mi történet 9 felvonásban. Kisérők:
Pötyike és Busteri bohózatok.

Vita a színházi bizottságban a színházon kívül tervezett operaelőadások ellen

Kardoss Géza színházigazgató tiltakozik ellene

A színházi bizottság tudomásul vette a szintársulat névsorát

A színházi bizottság tegnap dél-
utáni ülése elé nagy érdeklődéssel
tekintettek. Ez talán legjobban ab-
ból a körülményből volt látható,
hogy a bizottság tagjai összesen tíz-
zennégyen, az újságírók pedig tizen
jelentek meg az ülésen.

Az ülés megnyitása után *Csűrös*
tanácsnok ismertette a társulat név-
sorát s külön felolvasta, hogy az
új tagok honnan szerződtek ide. —
Mikor ez is megtörtént, az elnöklő
Magoss György polgármester meg-
kérdezte:

— Van-e valakinek észrevétele a
társulati névsort illetően?

E pillanatban mindenki Marko-
vics bizottsági tagra nézett. Vár-
ták a színház örök ellenzékétől a
kritikát a színházi „költészetési
vitában”. Mert a színházi bizottság
ülése ilyenforma szokott lenni.

Markovics dr azonban úgy lát-
szik ma nem volt diszponálva, hő-
siesen állta a felé sugárzó tekinte-
teket és — nem szólalt fel.

Dr *Magoss György* elnök lassan,
csaknem szótagolva mondta ki a ha-
tározatot, hátha „valaki” mégis köz-
ben megmondolja magát:

— Miután észrevétel nincs, a tár-
sulati névsort a bizottság tudomásul
veszi.

Es már következett is az újabb
tárgy, az ifjúsági előadások rend-
jére vonatkozólag, amit csakhamar
elintéztek. — Csütörtökön délután
lesznek előadások.

Majd *Kardoss* direktor terjesztet-
te elő azt a kérését, hogy a bérlet-
es előadásokat úgy rendezhesse
meg, hogy amellet a héten a szom-
bati napok szabadon maradhassa-
nak a bérlőknek, ha esetleg kon-
certre akarnak menni. Ezt is elfogad-
ták.

Magoss György polgármester —
már két kezét a karosszék támlájá-
ra téve, bezárta az ülést, sőt mon-
dja is:

— Megköszönöm a bizottsági ta-
gok szíves érdeklődését...

Kardoss Géza azonban ismét fel-
áll és kéri, hallgassák meg tiltako-
zó szavát a Debrecenben készülő
opera-előadások szervezése ellen. —
Kéri, hogy akadályozza meg a vá-
ros ezt a veszélyes kísérletet a szin-
ház léte ellen. Majd májusban, a
mikor a Csokonai-színház elmegy,
jöhetnek ide operát előadni. Taná-
csot kér, hogy mit csináljon.

Magoss: Mi nem állhatunk ki
karddal. (Derültség.) Csak azt a
tanácsot adhatom, hogy ezt Buda-
pesten kellene megfogni. Sohasem
volt nagyobb szükség arra, hogy a
helyi színészetet védjük, mint most-
tanában. A hangverseny megaka-
dályozását azonban nem kérhetjük
a rendőrségtől.

Sz. *Kun Béla*: Az újságban azt
írták, hogy 1—1 operát adnak elő,

ez valóságosan színházat pótol, te-
hát felirhatnánk a miniszterhez, —
hogy az ilyen vállalkozások veszé-
lyeztetik a színház létét.

Magoss: Legtöbbet a Színészegye-
sület tehet, mert eltilthatja tagjait
az ilyen működéstől. Májusban le-
jöhetnek.

Markovics az operaelőadások mel-
lett szól.

Kardoss: Ha jótékony célra megy
az egész, nem szólok semmit, de ha
zsebre megy, akkor az én zsebemre
megy a játék.

Versényi: Aki operát akar látni,
ugyis Pestre megy.

Létay szintén amellet szól, hogy
ne engedjék meg az előadást.

Fejér: A bizottság nemcsak a
színház, hanem elsősorban a kö-
zönség érdekének védelmére kell,
hogy álljon.

Versényi: A színházi bizottság
éppen a színház érdekeit kell, hogy
védje. A polgármester álláspontja
igen helyes, jöjjenek le a szezon
után.

Vásáry szintén a bizottság ilye-
tén hivatását erősíti meg. A bizott-
ság köteles a színház rentabilitását
elősegíteni.

A színházi bizottság nem hozha-
tott határozatot az ügyben, de ter-
mészetesen *Kardoss* érdeklődni fog
Budapesten érdekei kellő védelmé-
nek lehetőségéről.

Vigést a Népházban

Hoór Tempis Erzsébet felléptével

A legközelebb, folyó hó 12-én és
13-án, szombaton és vasárnap este
8 órákor kezdődő Vig-esték műso-
rába ismét sikerült megnyerni Hoór
Tempis Erzsébet hangversenyekes
nőt, a városi zenede kiváló művész-
tanárnőjét, kinek a múlt heti Vig-
estéken is oly hatalmas sikere volt.
A műsoron szerepel Kiss Béla is, a
jól ismert, kitűnő tenorista, ki a
Carmen, *Tosca* és *Troubadur* operák
ból fog énekelni. Marton Alice és
Árvay László táncduettje, P. Ko-
vássy Irénke szavaltata, a kitűnő
kuplézők: *Stelzer Sándor* és *Nógrády*
József kacagató kupléi, vala-
mint a nagyszerű együttes többi is-
mert tagjainak felléptével bemuta-
tásra kerülő jobbnál-jobb vigjelene-
tek, tréfák, rövid bohózatok gondos-
kodnak a művészi élvezet mellett a
közönség jó hangulatáról.

A helyárok nagyon olcsók, hogy
mindenkinek módjában lehessen az
elsőrangú szórakozás mellett néhány
fillérével a jótékony célra áldozni
Zsöllye 1 pengő. Elsőrendű ülőhely
80 fillér, másodrendű 60 és harmad-
rendű 40 fillér. Jegyekről tanácsos
elővételben — özv. Roth Kálmáné
dohánytözsdejében, Kossuth utca 58.
sz. alatt — gondoskodni.

A NAP HIREI

A vasárnapi nagytemplomi hangverseny műsora

A debreceni kálvinisták Templom-egyesülete november hó 13-án, vasárnap délután pontosan 3 órakor, a Nagytemplomban templomi hangversenyt rendez, a következő sorrenddel:

1. Karének. Előadja a Főiskolai Kántus, Szigethy Gyula karnagy és énektanár vezetésével.
 2. Ivánka—Szabolcska. Hiszekegy. Eneklő Nagy Margit énekművész, a m. kir. Operaház tagja. Orgonán kíséri Szabó Emil, zeneiskolai tanár.
 3. Beszédet tart dr. Baltazár Dezső püspök.
 4. a) Bach: Air; b) Händel: Larghetto. Hegedűn előadja Szathmáry Margit hegedűművész. Orgonán kíséri Szabó Emil, zeneiskolai tanár.
 5. Mozart: „Il Re pastore”. Eneklő Nagy Margit énekművész, a m. kir. Operaház tagja. Orgonán kíséri Szabó Emil zeneiskolai tanár. Hegedűvel kíséri Szathmáry Margit hegedűművész.
 6. Beethoven: VII. Szimfonia II. tétel. Előadja a MAV Filharmonikus Zenekara. Ábrányi Emil vezetésével.
 7. Karének. Előadja a Kollégiumi Kántus, Szigethy Gyula karnagy és énektanár vezetésével.
 8. Bezáró ének. Nagy András kántor vezetésével éneklő a gyülekezet.
- Belépti-díj nines. Műsorárak: 2 P (fenntartott), 1 P és 50 fillér. Műsor kapható a Templomegyesület központi irodájában (Kálvin-tér 17. sz.) és az ünnepély előtt a templomajtóban s a Templomegyesület nőtagjainál. Kérjük a közönséget, hogy helyét 3 órára elfoglalni sziveskedjék, mert a templomajtókat becsukjuk. Tekintettel a jótékony célra, kérjük a nemes szívek adakozását.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam nyelvi kurzusa. A nyelvi kurzus pénteken délután 6 órakor a III. számú jog és államtudományi tanteremben veszi kezdetét. Ekkor történik meg az órábeosztás is.

— A Szepesi Szövetség, kedvező idő esetén a jövő vasárnapot (november hó 13.) a Nagyerdőn tölti: Gyülekezés 10 órakor a villamos végállomáson. — Vendégek csatlakozhatnak.

— Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban. Vájeroh szombatján: Pénteken este 4, szombaton reggel egyenyle 8 órakor, délelőtt 11 órakor, délután félnégy és este háromnegyed 5 órakor. — A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel fél 8 órakor. — Hétköznapokon reggel háromnegyed 7 és este egyenyle 5 órakor. — Az elnökség.

— Mellau Márton a fővárosban. Mellau Márton pápai kamarás, a Szeváts-intézet tanítóképzőjének igazgatója, tegnap délután a fővárosba utazott. Halaszthatatlan tanügyi dolgok elintézése szolgáltatta a fővárosba, ahonnan a jövő hét elején tér vissza.

— Palóczy János Debrecenben. Palóczy János, volt debreceni káplán, nagyszénási plébános, akire Debrecen katolikus társadalmá osztatlan becsülettel és szeretettel gondol, tegnap délután néhány napi tartózkodásra Debrecenbe érkezett. A népszerű fiatal papot szívesen látták viszont hívei.

X Mindenféle rádió cikkeket Simon Jenőnél kaphatók, József kir. herceg ucca 3. A budapesti Barta és Társa cég, helyi képviselete.

Beszélgetés vitéz Kókay István népdalköltővel, ki egyik szemét Monte Santon, a halál muzsikájában hagyta

Szombaton este 8 órakor, a városi zenei nagytermében egy fiatal magyar dalköltő szerzői estét ad. Saját komponálású magyar dalokat mutat be a közönségnek, amelyek partitúrájához a szöveget is ő költötte. Vitéz Kókay István a neve ennek a dal költőnek, akiről több nagyobb város sajtókritikája az elragadtatás és az elismerés hangján ír. Kottái is közkezen forognak már és egyenlőnyat felkapott az utca is, amely a népszerűségnek egyik erős bizonyítéka. — Kókay István erőssége és hírneve abban áll, hogy eldobott magától minden zenei sablont, vagy közismert kifejezési technikát és csupán saját egyéniségéből áradó hangulatokat dolgoz fel. Ez az egyéniség pedig a lelke minden rezdülésében magyar. A muzsikája tehát nem a jazz-band ropogó, vad ütemeihez hasonlít, hanem a magyar élet elborongó szomorúsága uralja. Naiv is néhol, a gyermeki tiszta lélek fájdalma, vagy a magyar puszták végtelensége, az elhagyatottság, ezek a hangok sűrűn fel a nyirettyű nyomán a dalaiban. Aztán, mert Kókay István fiatal ember még, a szerelem is sok dalának elindítója. De itt is a szomorúság hangjait halljuk, amelyek az elhagyott, csalódott szerelem miatt születtek meg.

Vitéz Kókay Istvánnak fél szemé

van, az egyiket ott hagyta a Monte Santon, a halál muzsikájában. Csak ez az egy szem maradt meg, azonkívül senkije sincs — mint mondja — csak a szomorúsága, amelyet felkottáz a hófehér papírra és elad a közönségnek.

Elbeszélte az élete történetét is. — Mint minden magyar tehetségnek, neki is a hányattatás szomorú kenyeret jutott.

— Először verseket írogattam csak, de aztán a versekhez megörökítettem azokat a hangulatokat is, amelyekben azok megszülettek. Megtanultam hát a kottázást és most a saját verseimre a magam muzsikáját írogatom, — magyarázza el. Most bejárom az egész országot — folytatja ezután — a nagy városoktól kezdve a legkisebb faluig. Elhivatásnak tartom, hogy a magyar néma hírnevét öregbítsem és hogy bemutassam azt a különbséget, amely az idegenből idehozott banális dalok és a magyar népdal között van.

Dalstíjén, amelyet szombaton este tart a városi zenei nagytermében, dalait Voith Ilona operanékesnő és Krompachi István, a Csokonai színház volt baritonistája interpretálják. Bortalát a debreceni Mácsay-dalkör adja elő, — Horváth Károly karnagy vezetésével.

— Köszönetnyilvánítás. Ez uton mondok köszönetet mindazon rokonoknak, barátoknak, jóismerősöknek, jószomszédoknak, a vasutas kartársak és kárpitos kartársaimnak, kik feleségem temetésén megjelenésükkel fájdalommat enyhítették. Mónus István, Máv. I. oszt. üzemi s-tiszt.

— Ingyenes egészségügyi előadás. Ma délután 4 órakor Debrecen város Népházának dísztermében, dr. Sáfár Ferenc orvos tart előadást „Az egészséges csecsemő természetes és mesterséges táplálása” címén, az érdeklődő anyák részére. Az „Anyák Iskolája”-nak vezetősége mindent elkövet, hogy a sorozatos előadások keretében az anya és csecsemővédelem eszméjének minél több hívet szerezzen. Ez uton is az a kérelme Debrecen város közönségéhez, hogy a családi életet oly közelről érintő ezen nagy nevelő értékkel bíró előadásokat minél nagyobb számban látogassák.

— Szabó Gyula a Gambrinus zenekarban. Már pár hét óta szalonzenekar hangversenyezik a Gambrinus étteremben, a közönség nagy tetszése mellett. A műsor egyik kiemelkedő pontja Szabó Gyula énekszámai. A népszerű művész szombattól kezdve aktív kupalet fog énekelni az operákról, az elsejéről és az étterem titkairól.

— Gyenge Anna és Ramon Novarro fellépnek a m kir Operaházban. Gyenge Anna, amerikai magyar operanékesnő, világszerte turnéra indul. A partnere Ramon Novarro, a legismertebb hollywoodi filmsztároknak egyike lesz. Hogyan kerültek össze Ramon Novarro és Gyenge Anna? Erre a kérdésre ad választ egy szociális riportban a Színházi Élet kétszáz oldalas új száma. A lap érdekes cikket és képeket közöl a Kossuth előadásról a „Mers-e Marry”-ról, Dekobráról, Muscolini szobrasszáról és sok-sok aktualitásról. Nádas Sándor, Fodor László, — Somlyó Zoltán, Faragó Jenő, Szász Zoltán, Lestyán Sándor, Vadnai László írásai tartják a lapot. Az új szám kottamellékletei: Eisemann Mihály slágere a „Szeret-e még” és a „Nóta a szerelemről”, című. Sándor Jenő Nádor Jóska dal. Farkas Imre és Bus Fekete László regényeinek kívül a lap Curwood „Aranybánya” című regényeiből is közöl egy 32 oldalas folytatást. A Mozi-rovatban Tom Mix mond el hollywoodi intimításokat. Intim Pista e héten is szenzációs pletykákat hoz. A mélynyomások melléklettel díszített 200 oldalas Színházi Élet ára 1 pengő. Nagyedévi előfizetési díj 10 pengő. — Kiadóhivatal Budapest VII. Erzsébet körút 29. szám.

A vasárnapi iskolákról

A vasárnapi iskolákról szóló rövid hírekkel kapcsolatban minden további helyreigazítás feleslegessé tettele céljából kívánom közölni, hogy debreceni egyházunknak nem 39, hanem csak 30 vasárnapi iskolája van, melyekben évek óta odaadó buzgósággal munkálkodnak bibliaköri tagok s egy év óta a szünet- és vizsgaidőt leszámítva hittanhallgatók, kik nagyobb számmal az elmúlt vasárnapon állottak munkába. Előkészítő órákat az előbbieknél minden kedden este fél 7 órakor a Diakonissza Otthonban, hittanhallgatóknak pénteken este háromnegyed 8 órakor a kollégiumban alulírott tart Csikesz Sándor egyet. tanár urral, a vasárnapi iskolai munka melegsivű barátjával történt megállapodás szerint. Szerintem a „Debrecen” olvasóközönségére nézve nem az a fontos, hogy kinek a vezetése alatt s kik végzik ref. egyházunkban a vasárnapi iskola munkáját, hanem inkább az, hogy ez minden gyermek számára nyitva áll s az önkéntes munkások egyre szaporodó serege nem elismerésre, hanem a gondjaikra bízott gyermekek s azok utján a családok s szeretett ref. egyházunk életében biztosan várható áldásokra számítva dolgozik blodog örömmel Isten dicsőségére.

Debrecen, 1927 nov. 10.

Nagy István
ref. belmissziói lelkész.

— Fejér Imre káplán szabadságra ment. Dr. Lindenberger János prépostlebános Fejér Imre káplánt, tekintettel arra, hogy az éveken keresztül megszakítás nélkül végzett munka az egészségét meglehetősen aláasta, hosszabb szabadságra küldte. Fejér Imre három éve működik a debreceni egyház községben. Hazafiságtól izzó szónoklatai sok tisztelőt szereztek a kiváló székely papnak, akinek társadalmi munkálkodása is széles körben nyert igaz értékelést. Megalakította és első igazgatója a Katolikus Legényegyletnek, amely mellett vezette az Urleányok Kongregációját és a Szivgyárdát is. Ő volt a vezetője a szegény diákok ingyenes sorkosztoltatásának, amellyel 17 szegény tehetséges diáknak tette lehetővé iskolai képzését. Szabadságolása mellán kelt mindenféle élénk sajnálkozást. — Fejér Imre munkakörét az egyházközség többi négy káplánja látja el ezentúl, mégpedig úgy, hogy hittanórát Takács Dénes és dr. Lakatos Sándor veszik át, a sorkosztoltatás akcióját Erdődi-Bakacs István vezeti, a Kath. Legényegylet igazgatója pedig Kovács Sándor lesz.

— Köszönetnyilvánítás. Csomót Gyula a Meteor mozgófényképszínház tulajdonosa, a folyó évi november hó 1-én rendezett jótékonycélú előadás jövedelméből 100 pengőt a Népház Egyesület részére, a szegény gyerekek számára felállítandó karácsonyfa javára adományozott. Az adományozó ezton is fogadja adományáért, szinte köszönetünk nyilvánítását. — A Népház Egyesület elnöksége.

X Névnapi, alkalmi csokrok lezsebb kivételben „Rózsa” virágcarnokban (Kossuth ucca 2. szám).

— Mossák a viztoronyt. Ertesítjük vízfogyasztó közönségünket, hogy a viztorony mosása miatt, folyó hó 11-én, pénteken éjjel 11 órától, reggel 3 óráig nem lesz vízellátás, — értesítjük továbbá, hogy a vízhálózat időszakos mosása, folyó hó 12-én megkezdődik s tart cca 2 héttig. Ezen idő alatt helyenként kissé zavaros lesz a víz, miért is kérjük a közönség szíves elnézését. — Világítási Vállalat.

Nem megtévesztés, nem reklám

Miután a

HAVAS harisnyaház Bádógos-
utca 1.

csupán harisnya, kesztyű és kötött-szövött áru
eladásaira specializálja üzletét, ennél fogva a raktáron levő
összes, dus választékú

ruháselymeket a napi árnál

25%-al, női kész fehér- 40%-al
neműeket pedig

(szerda, csütörtök és péntek délelőttjein, kizárólag készpénzért) olcsóbban bocsátja a m. t. vevői rendelkezésként.

Vannak-e lakás árdrágító perek?

A lapokban sok szó volt mostanában a lakásokkal kapcsolatban előforduló árdrágítási perekről. Ezzel kapcsolatban felkerestük dr. Bányay József járásbíró, aki a lakás ügyeket intézi, aki kérdésünkre a következőket volt szívesen válaszolni:

— Az árdrágítási ügyek nem az en rezortomba tartoznak, mert hiszen az ilyen ügyekben a törvényszék tanácsa jár el, ezért arról hogy ilyen ügyek folyamatban vannak-e és mi az ítélkező bíróság álláspontja, tudomással nem bírhatok.

Elektromosipari tanfolyam a fémipari szakiskolán

Mivel az elektromos ipar gyors fejlődésének a közlőjövőben képesítéshez való kötését tervezik, a kereskedelmi miniszter, hogy az iparosoknak a képesítés megszerzését megkönnyítse, a debreceni fémipari szakiskolán e célra tanfolyamokat szervezett. A tanfolyamok a következők:

Elektromosipari előkészítő tanfolyam: elektromos gépkezelői tanfolyam: gyengeáramu szerelőipari tanfolyam és esetleg erősáramu szerelőipari tanfolyam.

A gyengeáramu szerelőipari tanfolyam elvégzése munkakönyv váltására jogosít. A szerelőipari és gépkezelői tanfolyamokon csak azok vehetnek részt, akik az előkészítő tanfolyamon bizonyítványt szereznek.

Az előkészítő tanfolyam november 15-én kezdődik. Beiratkozhatnak legalább 18 éves egyének, akik a számtani alaptudásukat elvégzésében jártasak, vagy legalább egy évi fém-, illetőleg szerelőipari gyakorlatuk van, vagy stabilgőzgép, illetőleg gázmotorkezelői tanfolyamot végeztek, vagy egy éven át elektromos gépet kezeltek.

A tanfolyam tartama nyolc hét. Előadások kedden, csütörtökön és szombaton este 6 és egyenyed órától fél 9 óráig, gyakorlatok hetenként egyszer. Beiratkozni a szakiskola igazgatóságánál lehet a hivatalos órák alatt Széchenyi ut 2. sz. ugyanott kapható bővebb felvilágosítás is.

— **Változás a Jogász Szakosztály tisztikarában.** A jogász szakosztály választmányja, sajnálatlaltal vette tudomásul Árvay Nándor vigalmi elnök lemondását. A vigalmi ügyek további vezetésével a szakosztály eddigi agilis elnökét Szabó Antal bízta meg, kinek az egész Tiszántúltra kiterjedő széleskörű ismerettsége garancia arra, hogy a november 17-iki Piknik és a jubiláris Jogász Bál, az eddigiekkel felülmúló fényes keretek között fog megtartatni. — A választmány Baróthy Zoltán és Árvay Nándor régebbi vigalmi elnököket, munkásságuk elismeréséül, tiszteletbeli vigalmi elnököknek választja meg.

— **Az Iparoskör kulturdelutánja.** Az Iparoskör vasárnapi kulturdelutánjának résztvevőjeit már eddig sikerült megnyerni dr. Olasz Vilmos kamarai s-tikárt, aki az Ipartörvényről tart előadást, Krompachi István volt színművész, aki zenekíséret mellett magyar nótákat fog énekelni. Lókody László gépészmérnököt, aki szintén zenekísérettel fog gondolkáznai, valamint Pogány Ernőt, aki szavalni fog. Már csak az itt felsorolt nevek is biztosítják a kulturdelután teljes sikerét, mely a szokott helyen: az Ipartestület dísztermében lesz, vasárnap délután megtartva.

Megvadult lovak elragadták a szekeret, amely felborult és utasait maga alá temette

A kocsisnak lába kiiccamodott, két asszony zuzódásokat szenvedett

Hajduböszörményi tudósítónk jelentése: Majdnem végzetessé vált szerencsétlenség történt tegnap dél után Hajduböszörményben. Özv. Uzonyi Illésné lakos két leányával és a kocsisal szekeren a temetőbe igyekezett. A szekérbe két vérmes alföldi ló volt befogva. Amikor a kocsis az új templom elé ért, a harangszótól a lovak hirtelen megbokrosodtak és elragadták a szekeret. A kocsis minden igyekezete dacára sem tudta a vágató lovakat megfékezni. Egy ucca kanyarulat-

nál a szekér felborult és utasait maga alá temette.

A kocsis, Bakó Balázs erős láb-iccamodást szenvedett. Az asszonyok azonban olyan szerencsésen este le a kocsiról, hogy kisebb zuzódásokon és az ijedtségen kívül más bajuk nem történt. A sebesülteket a hajduböszörményi mentők részcsítették első segélyben, majd pedig lakásukra szállították.

A rendőrség a szerencsétlenség okának felderítésére megindította a nyomozást.

— Az 1926. év őszén és 1927. év tavaszán elvetett mezőgazdasági termények vetésterületének és terméseredményének, az elsőfoku közigazgatási hatóságánál való bejelentésére az érdekeltek ezúton már két ízben felhívtak. Minthogy a november hó 5-ében megállapított határidőben a bejelentési kötelezettségnek sokan nem tettek eleget a bejelentés határidejét november hó 15-ig meghosszabbítottam és ismételt felhívom a földtulajdonosokat, illetőleg a haszonbérletet, hogy a folyó évi termés eredményét, e meghosszabbított határidőben feltétlenül jelentésük be. (Köszönet ucca 20. szám, földszint 45 ajtó) annál is inkább, mert ez a határidő meghosszabbítottatni semmiesetre sem fog és a bejelentést elmulasztók ellen a kihágási eljárás folyamatba tétetik. — Bejelentést tenni tartozik mindenki, aki lusz katasztrális hold, vagy ennél nagyobb földterületen gazdálkodik, akár mint tulajdonos, akár mint bérlő. — Dr. Vass Károly városi tanácsnok.

— **Naturalista zongora akkordok zsebkönyve magyar népdalok harmonizálására.** A zeneműrodalomban egy nagyon ügyesen és nagy gonddal készült kis könyvecskevel gazdagodott. Dezső Gábor fővárosi zeneszerző és országos hírvé magyar zeneoktató, sok-sok évi tapasztalatainak alapján naturalista zongorázók részére, egy könyvecsket szerkesztett, melynek címe: „Naturalista zongora akkordok zsebkönyve magyar népdalok harmonizálására”. — A magyar nótához szükséges helyes és tökéletes akkordfüzések, mindig nagy gondot okoztak a naturalista zongorázóknak. Ezen a hiányon akar segíteni ez a kis könyvecske, mely korszakalkoló ujjításával, a magyar zene kultúrájához, igen nagy feltűnést keltett. — A kis füzet világosan, bámulatos könnyen tájja elénk a nagy megoldást: a dalok tökéletes harmonizálását, a könnyű és tökéletes kíséretszerkesztést. — A kis könyvecske ára 2 pengő, kapható a könyvesboltokban.

Még ebben az évben kiadják a fakompetenciát

A törvényhatósági bizottsági közgyűléseken több ízben kérték a gazdák, s különösen Balogh István adott hangot ennek a kérésnek, hogy a fakompetenciát minél előbb adja ki a város, a háztulajdonosoknak.

A tegnapi tanácsülésen Zöld József tanácsnok, a gazdasági ügyosztály vezetője jelentést tett arról, hogy a kiemelés olyan arányban folyt, hogy a szükséges hasábfá most már rendelkezésre bocsájtható.

A tanács úgy határozott, hogy mivel a fa mennyiség két helyen fekszik, két-féle árat állapít meg. Az eperkerti rak-tárból 32, az erdőből pedig 22 pengőért adja ki a fát ölenként.

A fát még ebben a hónapban kiadják az igényjogosultaknak. — A Halápon 355, Fancsikán 172, Kalánhegyen 48, Méneshegyen 436, Pipóhegyen 260. — Bodóháton 236, Vénháznál 1015, Felső pácson 11, Nagy Sándor kaszálón 216 öl fa áll rendelkezésre.

Mikor a cséplőgép szélviharban dolgozik...

Sebestyén Imre, debreceni gépész cséplőgépével a múlt nyáron Debrecen határában dolgozott. Az egyik tanyán már befejezéshez közeledtek a munkával, mikor nagy szélvihar tört ki. A munkások azonban nem hagyták abba a munkát, hanem folytatták a cséplést. Közben a hatalmas szél lesodorta a gépszíjat. Zsuglyó András munkás fel akarta tenni, de a szél elkapta a kezét és azt két helyen is eltörte.

Gondatlanságból okozott súlyos testisértés miatt tegnap vonta felelősségre Sebestyén Imrét a debreceni törvényszék Balogh tanácsa. A bizonyítási eljárás alapján a törvényszék a gépész gondatlanságát beigazoltnak vette és 120 pengő pénzbüntetésre ítélte. A jogerős ítélet végrehajtását a bíróság három évi próbaidőre felfüggesztette.

— **Pályázat lápi-gazdasági fejlesztési szakmunkára.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara pályázatot hirdet olyan gyakorlatias szaktanulmány megírására, amely a lápi mezőgazdaság minden vonatkozására kiterjedőleg a fejlesztés lehetőségeit kutassa. A pályaművek jellegű levél kíséretében a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatóságához (Debrecen, Hunyadi ucca 5. szám, I. emelet) 1928. évi május hó 31-ig adandók be. A pályamunkát országos nevű szakemberből álló bíráló bizottság fogja elbírálni. Pályadíjak I. díj 400 pengő, II. díj 100 pengő. — A díjak csak abszolút értékű, olyan munkákra adhatók ki, amelyek a lápon folyó mostani gazdálkodás alapos ismeretével komoly fejlesztési lehetőségeket tudnak javasolni, amelyek rentabilisan megvalósíthatók, úgy a növénytermelésben, mint az állattenyésztésben fokozott eredmények elérését teszik lehetővé. A jutalmazott munkák a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tulajdonát képezik. De ha egy éven belül azokat ki nem adná, azok felett szerzőik szabadon rendelkezhetnek.

x **Menyasszonyok figyelmébe** ajánljuk a saját gyártmányu függőcinket, grenadin 20, tuszór 15, etamin 5 pengőtől felfelé, 2½ m. hosszú, 150 cm. szélesben, egyszerű méret szerint. Az áraink feltűnően olcsók, gyártmányaink kiváló Csipkegyár, Széchenyi ucca 28. — Megtekinthető a Pfaffnál, Hunyadi u. 17. szám.

Az a sok ezer ember nem tévedhet

akik csakis a

Hajdusági

térfiruha áruházban szerzik be ruhaszükségletüket hol mindenki a legolcsóbban, a legjobb férfi- és fiuruhát vásárolhatja.

Szép és valóban pazar választék

férfi- és fiuöltönyökben, téli és bőrkabátokban, fekete és színes városi bundákban s minden létező férfiruháneműekben.

Szíves figyelmét felhívjuk pontos címünkre!

„Hajdusági” férfiruhaáruház

PIAC UCCA 67 szám.

Pontosan a megyeházzal szemben.

Arra néztem ma is...

Arra néztem ma is,
Hol reggel megébred a Nap:
És ez a nézés olyan lett bennem,
Mint éhes testben az éhhalat.

Kenyerem lett a visszánézés:
Tul Debrecen polgári zaján,
Hol friss vetésben most sarjad
a mag:
Feléd néztem Erdély, szomorú
házam.

BUJDOSÓ KELEMEN.

— Népnevelő előadások Hajduböszörményben. A múlt esztendőben szép eredményeket ért el a népnevelő előadások a héten újból megkezdődtek Hajduböszörményben. Zolnay Márton igazgató-tanító vezetése mellett. Az első előadást csütörtök délután tartották meg a Boeckay mozgó helyiségében, amelyen a közönség nagy számmal jelen meg.

— A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik, folyó havi járadékának kifizetése, folyó hó 14, 15, 16 és 17 napjain. (hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön) naponta délelőtt 8—1 óra-ker és délután 4—6 óráig fog eszközölni, a városi Népjóléti hivatalban — (Boeckai-tér 1 szám, Népház) A járadék jogosultak személyazonosságuk igazolása céljából hozzák magukkal lakásbejelentő lapjaikat. Meghatalmazottak a járadékot csak akkor vehetik fel, ha a szabályszerűen kiállított, tanuk által előttemeztet meghatalmazás mellett a meghatalmazó lakásbejelentő lapját is felmutatja. Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

X Gyermekdívatházban városi ház épület, baba télikabátok és ruhák gyermek télikabátok és ruhák legolcsóbban kaphatók.

— A hajduböszörményi tüzoltó-egyesület ismerkedési estélye. — A hajduböszörményi tüzoltó egyesület dr. Kövér László elnöki tisztségéről való lemondása következtében, október hó 31-én átszervezte a tisztkart. Elnök lett dr. Lévy József vár. tiszt. orvos, titkár Ignácz Nándor, pénztáros Katonka Béla ellenőr ifj. Molnár József, ügyész dr. Kovács Márton és tüzoltó parancsnok Nagy Lajos lett. — A tüzoltó testület e hó 9-én, este ismerkedési estélyt adott vacsorával egybekötve, amelyen a bevezetett tisztkaron kívül, résztvett a városi előkelő közönsége. A vacsora alkalmával dr. Lévy József megköszönte az egyesületnek a hozzá való bizalmát, majd Bakóczy Endre ref. lelkész mondott szellemes pohárköszöntőt. A vacsora végeztével a leventé zenekar játszott. Az emelkedett hangú ismerkedési estély, a kora hajnali órákban ért véget.

— Időjárás: Változás várható. — eszaki nyugati szelekkel, erős hőviselkedés, csapadékkal, esetleg zivatarral.

— Meghalt a csudafa magvától egy kisfiú. Simon János gégegyógyász, kint dolgozott a mezőn, felesége pedig a lakás meszelésével volt elfoglalva. Ezalatt a 4 éves Pista gyerek a szomszédok kertjében játszadozott a társaival. Játék közben egy csudafára akadtak, amelynek a magvából a Pista gyerek sokat evett. Este még nem volt semmi baja megvacsorázott és lefeküdt. Csak 21 óra tájban ébredt fel, lázas volt és tejet kért, amit meg is ivott egy csészével. A tejlet a gyerek hányott kezdett, s ekkor jött az apa annak tudatára, — hogy a fiú csudafagot evett. Reggel bevitték a gyermeket a demecseri orvoshoz, aki nyomban gyomormosást alkalmazott, azonban a szerencsétlenül már nem segíthetett, mert déle kint szenvedett. A nyomozás megindult abban az irányban, hogy a kis Pista haláláért kit terhel a felelősség.

A mozdony alá szorult munkásokban és eltört a lába

Baleset a Máv. fűtőházban

Tegnap délelőtt a Máv fűtőházban súlyos baleset érte Gombos János 22 éves kazánmosót. A fiatal munkás egyik mozdonyt tisztogatta és a gép alá bujt. Munka közben figyelmeztették, hogy jöjjön ki a gép alól, — mert tovább kell tolatni, azonban Gombos János nem bujt ki, hanem belekapaszkodott az alsó szerkezetbe. Amikor a mozgó gép a csatornán

tulhaladt, Gombos János egyik lába a lépcsőhöz szorult és eltört. Munkás társai a borzalmasan jajgató embert félajultán buzták ki veszélyes helyzetéből, akinek a baleset folytán a jobb lába eltört.

Az esetet jelentették a mentőknek, akik Gombost első segélyben részesítették és a sebészeti klinikára szállították.

— Agyonlőtte feleségét, mert turócsuszát főzött neki. Ez év márc. hóban Cegléden, Kökény László jómódú gazda, három revorvellővéssel agyonlőtte harmadik feleségét. Ezt természetesen veszekedés előzte meg. A gazda azon háborodott fel, hogy a felesége turócsuszát akart főzni, amikor ő azt nem szereti. A kecskeméti törvényszék szándékos emberölés büntetése miatt, Kökény Lászlót 15 évi fegyházra ítélte.

— Fokozott érdeklődés mellett nyitja meg szombat este családi összejövetelét, a Kereskedők és Utazók egyesülete (Bika épület), az egyesület összes helyiségeiben. Külön jazzband, 10 órai kezdettel, vendégeket szívesen lát az elnökség.

— Az epreskertí fatelepen gőzgépet szerelnek fel. Megírtuk legutóbb, hogy az epreskertí fatelepen a műhely gépeinek hajtására, vagy villanymotort, vagy gőzgépet szerelnek be. Az erre vonatkozólag kikért szakértői véleményt tegnap tárgyalta a tanács. A szakértők szerint a féltábil gőzgép sok

kal gazdaságosabb lesz, mert felhasználják a fűrészpont és fahulladékot tüzelési célra s ezzel jelentékeny megtakarítást érnek el. A tanács a szakértők véleménye alapján a gőzgép beszerzése mellett döntött.

— Születések. Az áll. anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Csomós Pál napszamos, leány Mária, Balajthy Béla postafőtiszt, fia Béla L. Bogdándy Sándor Máv. kocsirendező, fia Dezső Imre.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Nagy Mária gk. 18 éves, 1. számú örház, Máv pályaudvar. — Kiss Erzsébet ref. 32 éves. — Kónya Sándor gk. 8 hónapos. — Magyar István ref. 5 hónapos. Kálmán ucca 10 szám. — Kóti Gábor ref. 73 éves, Leány ucca 4. szám. — Erdei János ref. 5 napos, Kishegyesi-út 34. szám. — Pálfi József ref. 9 éves. — Fischer Albertné Schmitzer Betti izr. 66 éves. József kir. herceg ucca 41 szám.

SPORTHIREK

Az Attila játszik vasárnap Debrecenben

Vasárnap ismét találkozik a két nagy rivális, az Attila és a Boeckay Debrecenben. Már a II. ligában hatalmas harcot vívott egymással a két club, együtt kerültek fel az I. ligába és most ismét heves harcot vívnak egymással egy bajnokságban, mint a vidéki kupáért. Ezúttal a Vidéki Kupáért találkozik — másodszer a két csapat, mivel az első mérkőzést, amelyet az Attila nyert meg, igazolatlan játékos szereplése miatt megsemmisítették.

A Boeckay csapata Frontz trener vezetése alatt lelkiismeretesen készült a héten a mérkőzésre, mely ugyan nem bajnoki, de nagy fontossággal bír abból a szempontból, hogy a csapat rehabilitálja magát.

A vezetőség egyébként állandó tárgyalásokat folytat az csapat gyökereit átszervezése érdekében és minden kilátás meg van rá, hogy a Boeckay csapata a legközelebbi időn belül néhány nagyklasszisu játékosal fog megerősödni.

A vasárnapi Attila mérkőzés iránt nagy az érdeklődés.

Amatörbajnokság

Az amatörbajnokság vasárnapi fordulója ismét bővelkedik érdekes mérkőzésekben. Nyiregyháza a két rivális, a NyTVE s a NyKISE fognak hatalmas küzdelmet vívni amelynek kimenetele teljesen nyílt. A mérkőzést a Magyar Kupáért játsszák.

Debrecenben a DEAC látja vendégül a KSE veretlen csapatát délelőtt fél 11 órakor az egyetemi pályán. Az egyetemi csapat erősen készül, hogy a KSE-t diadalútjában

megállítsa és a két jóképességű csapat kétségtelenül nagyon érdekes mérkőzést fog vívni.

A DTE, feladva pályaválasztási jogát. Berettyóújfaluban a BUSE-től kísérel meg pontokat szerezni.

Bíróküldés

A bíróküldő bizottság a vasárnapi mérkőzésekre a következő bírókat küldte ki:

NyKISE—NyTVE: dr. Kupinszky Sándor. DEAC—KSE: Szabó Kálmán. Határbírák: Szántó Zoltán, Ráduly Endre. BUSE—DTE: Havas Sándor. BIKSE—P. MAV: Róth Miklós. Boeckay—Attila határbírák: Nagy Dániel, Hajdu Jenő. DVSC—D. Postás barátságos: dr. Rencz Antal.

KISOSZ bajnokság

Péntek délután fél 3 órakor játszó le az egyetemi pályán a KISOSZ bajnokság döntőjét a Főreáliskola és Tanítóképző csapatai. Bíró: Schwartz József. A helyezésekért még a következő mérkőzések vannak hátra: szombat délután fél 3 órakor a DTE pályán Kath. gimnázium—Zsidógimnázium felső osztály. Bíró: Schwartz József. Vasutaspályán Reáliskola—Zsidógimnázium alsó osztály. Bíró: Kovács. Hétfőn délután DEAC pályán: Főreál—Kath. gimnázium felsőosztály. Bíró: Schön. DTE pályán: Társulati polgári—Főreál alsó osztály. Bíró: Schwartz József.

Ezekkel a mérkőzésekkel a KISOSZ bajnokság be is fejeződik.

Női harisnya minden minőségben
Tartós selyem harisnya
450 P-től
Márton Gyula és fiánál,

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

Határidőzlet előfordult kötése: búza: márciusi 31.36, 38, 40, 46, 42, zárlat 31.42—31.44, május 31.64, 66, 62, 70, zárlat 31.66—31.68, — Rozs: március 29.46, 44, 42, 50, 56, 60, 54, zárlat: 29.54—56, május 29.46, 44, 56, 58, zárlat 29.58—60, — Tengeri: május 24.90 86, zárlat: 24.84—86.

Búza tisztai 77 kg 29.75—29.90, 78 kg 30.15—30, 79 30.35—45, 80 kg 30.50—30.60, felsőtiszai 77 kg 29.70—29.80, 78 kg 29.95—30.15, 79 kg 30.25—30.40 80 kg 30.45—30.55, pestvidéki rozs 27. —27.35, egyéb 27.15—35, takarmányárpa I. 25.25—75, II. 24.75—25.25, felsőmagyarországi sörárpa 27—31, egyéb 26.50—28.50, köles 23—24, tengeri 24—24.50, zab I. 24.25—24.50, zab II. 23.75—24.00, repce 48.—50.00, korpá 17.50—75, lucernamag 200—220, lóheremag 190—200.

VALUTA

Angol font	27.90
Belga frank	79.75
Cseh korona	16.94
Dán korona	153.35
Dinár	10.06
Dollár	569.90
Francia frank	22.55
Hollandi forint	230.85
Lengyel zloty	64.15
Lei	3.55
Lira	31.15
Német márka	136.30
Osztrák schilling	80.75
Norvég korona	150.95
Svájci frank	110.25
Svéd korona	151.00

Szerkesztői üzenetek

„S. Emilus“: Beküldött írása nem tárgyal közérdekű eseményt. Lapunkban nemrég pontos tájékoztatást közöltünk a debreceni lakberviszonyokról. Humorosan feldolgozott története, nagy terjedelme miatt lapunkban nem közölhető.

„Házassági probléma“: Ne harkodja el a lépést, Ön még fiatal ember, inkább igyekezzen édesapja jóindulatát újból megnyerni. Keresztény leányt ugyanis feleségül vehet, ha nem hagyja el atyja vallását. — Aztán nagy kérdés az is, nem-e csak pillanatnyi érzések sugalmazták ezt az elhatározását. Próbálja ki önmagát és csak azután döntsön, ha meggyőződött érzelmei állhatatosságáról.

„Több lap munkatársa“: A fiatalság közös betegsége az, hogy az enyészetről lírizál — mert a halál még messzire van tőle. „E pillanatban“ című verse, e pillanatban nem közölhető. Bár van benne tehetség, de a mértéket nem itti meg.

G. S.: A kérdezett beszédjavító intézet felállítása halasztást szenvedett. Valószínűleg csak a jövő évben lesz belőle valami.

„Egy barázdával mélyebben szántunk“: Beküldött írását helyszüke miatt nem közölhetjük. Egy részt mégis kiragadunk belőle, azt amely így hangzik: „Egy földmives szántogatott a határban. A falu lelkésze arra járván, beszédbe elegyedett vele, tudva, hogy egyszerű ember létére mily tartalmas és meg gondolt észrevételi vannak. Szó került az ország bajára is. Az öreg gazda, ott az eke szarva mellett néhány szóban megmondta az egész tennivalót. Egy barázdával mélyebben szántunk. Egy évvel többet termelünk. Egy évvel többet dolgozunk! — Mennyi igazság és mennyi józan belátás van a földműves szóban. Benne van a feltámadás egész titka.“ — Igaz, úgy van.

MINDENKINEK!

Minden idényre! Minden igénynek megfelelő, divatos

férfi-, fiu- és gyermekruhák, felöltők

és bőrkabátok gazdag választékban kaphatók a

MAGYAR RUHAIPAR

üzletében

A címre kérem nagyon vigyázni!

A Bika-szálló épületében vagyunk.

Vidékiek és idegenek figyelmébe! A „*Debreceni Kalauz*” 180 oldalon, 40 képen ismerteti Debrecen város multját, jelenét, történelmi nevezetességeit és látivalóit. Külön fejezet a Hortobágy-pusztáról képekkel. — A könyv ára részletes térképpel együtt mindössze 2 pengő. — Kapható a könyvkereskedésekben és a főtéri trafikkban.

Fehér- és ajourhímzésre a varrógépen teljesen ingyen tanítja meg nevőit a Singer varrógép részvénytársaság. — Debrecen, Ferenc József út (Piac-u.) 79. szám.



SINGER

varrógép

RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN

Kedvező fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP RÉSZEVE NYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac ucca 79.



Fontos! Fontos!

A „*Minerva*”-féle ügyvédi határidő napló 1928. XXXVII-ik evf. megjelent

1 példány ügyvédi napló széles 1/1 vászon 10 pengő.
1 példány ügyvédi napló széles 1/2 vászon 8 pengő 60 fillér.
1 példány ügyvédi napló hosszú 1/1 vászon 8 pengő.

Szerző előszava a XXXVII-ik évfolyamhoz: A XXXVII. évfolyamába lépő „Ügyvédi határidő napló” újabb utabocsátása alkalmával közlöm a m. t. jogász közönséggel, hogy az adatok, amelyeket a Naplóban kezére adok, ismét bővültek újabbakkal, hasznosakkal, a régiéket pedig a közben beállott változások figyelembevételével és a szokott gondossággal helyesbíttem, pótoltam...

Ama reményben, hogy a Naplóhoz fűzött kívánalmakat most is, mint eddig mindig, sikerült kielégítenem, ajánlom e művet a m. t. jogász közönségnek azzal a meleg óhajjal, hogy annak minél nagyobb hasznát vehesse.

Kelt Budapesten, 1927 szept. 2-án
Dr. Pajor Rezső.

A fent közölt árak mellett kapható és megrendelhető a

Méliusz

könyv, zenemű, papírkereskedésben
DEBRECEN,
FERENC JÓZSEF UT 26. SZÁM.
Telefon: 2-70. szám.

Varrógépjavításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a SINGER varrógép részvénytársaság, Debrecen, Ferenc József út (Piac ucca) 79. sz.

Szenzációs alkalmi eladások, olcsó árak az Ingóságközvetítőben

Debrecen és vidéke közönségének most, a bevásárlási időszakban első útja az Ingóságközvetítőhöz vezet, ahol szenzációs alkalmi vételtek és olcsó árak vannak. Raktáriainkban ezer és ezer különféle tárgy van felhalmozva. Saját érdeke tehát, hogy azokat megtekintse.

Eladásra kerülnek: háló és ebédli bútorok, könyvszekrények, könyvvállványok, frásztalok, különfő zongorák, — előszobafalak, konyhabútorok, hinta- és kék, betegtolókocsi, mindenféle hajlítt bútorok, székek, fogasok, összesukós modern vaságyak, berzselyfoelek, nagy kályhák, takaréktűzhelyek, szelmonok, diványok, kandeláberek, bordélyszékek, művészi festmények, képek, szobrok, varrógépek, antik poharak, porcellánok, gyönyörű vázák a leg nagyobb választékban, debreceni és —

hortobágyi emléktárgyak, valódi debreceni esikőbőrös kulacsok, tányéros pipák, dohányzacskók, fókások, eredeti hortobágyi pásztorkarikások, stb.



Ingyen utasítás mindenkinek, Saját érdekében győződjön meg.

APRÓ HIRDETÉSEK

<p>ALKALMAZAST NYER</p> <p>TANONCOKAT legelőnyösebb feltételek mellett, fizetéssel szerződött Király Imre lakatos. Takaréktűzhely és zárgyártó műhelye, — Hadházi út. 465</p> <p>EGY tisztességes 16—18 éves fiú kintlakással, mindenesnek felvétetik. — Tóth Jenőné éttermében, Bádogos utca 1. 500</p>	<p>TISZTESSÉGES kifizetőt keres Simon Rádió-üzlet. József kir. herceg utca 3. 30a</p> <p>BEJÁRÓNÓT keres néhány hétre — gyermektelen házaspár. Nagy, Rákóczy 4. 509</p> <p>KIFUTÓ fiú felvétetik. Krón János fűszerüzlet, Miklós utca 22. szám. 510</p> <p>ELLA józsaburgonya, olcsó áron kapható. B. utca 10. 476</p>	<p>FÉRFISZABÓK. darabszámú nagy munkások, raktári munkára kerestetnek. Kelemen Márton férfiruháüzletében, Csapó utca 18. 492</p> <p>SOFFÓRT keres azonnali belépésre, Minerva személykocsishoz Tóth és Sebestyén R. T. Simonffy utca 1-a. 28-a</p> <p>FODRÁSZ. segédeket kisegítőnek fölvesz Kárpóli, Eötvös utca 64. szám. 496</p>
---	--	--

AJANLAT

DEBRECZENSKY
kárpitósnál, Halköz 8.
kész hencserek, díványok, matracok, bőr és bersely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 2-a.

BABIKABÁTOKAT
bubiruhácskákat. Neuman és iskolaruhákat, plisséaljakat, fehérhímzéseket, monogramozások készítését olcsón elvállalom, részletre is. Kézimunka gyermekdivatszalon. Arany János utca 16. szám. Telefon 10-12. szám. 1-a.

NEZZE MEG
kíratunkat és hasonítsa össze árainkat! — Bársony kalap 7. fillemmodell 8 pengőtől. Alakítás 3 pengőért. — „Anny” női kalarszálonban, Csapó utca 47. 40-g

NŐI
divafermekben készítek elegáns kabát, estét, szövet és háziruhákat a következő árakról kezdve: 20 P, 10 P, 7 P, 5 P. Klotz nőiszabó. Méliuszter 13. Kossuth utca végén. 397

FIGYELEM!
Új szűcsüzemben, — szörme szükségleteit a legolcsóbban beszerezheti. Megrendelhető női, férfi és gyermekbunda a legjobb kivitelben. Vég, Cegléd utca 16. 13-a

DEUTSCHE
findet dauernden Vormittagsposten. Anträge unter „Privatkindergarten“ in der Redaktion erbeten. 503

ERDŐS
kárpitós, paplanos ülést áthelyezte Simonffy utca 31. szám alá. — Hencserek, díványok s matracok, raktáron — Megrendelést, javítást utányos áron eszközöl.

EGY
teljesen új, fekete szörme bunda, olcsón eladó. Cím Demke barák 4-b. 4. a. 460

5 LÁMPÁS
Neutrodin rádió, családi okok miatt olcsón eladó. Cím Demke barák 4-b. 4. a. 460

UJBOR,
háttel, kisebb tételekben is eladó. Ujkert, Lehel 18. 455

KÉT
darab előhasú falydisznó eladó. Homok utca 120. szám. 438

KOCSI-BUNDA
főszerszám, olcsón eladó. Bethlen utca 10. 477

KIADÓ
egyszoba, konyha, beköltözhető. Gyöngyvirág 21. sz. 466

KITKA ALKALOM.

Az összes raktáron levő puderek, szappanok — kölni vizek. Francia és angol illatszerekülönlöges ségek legolcsóbb áron való elárúsítása megkezdődött. Parfumeire Ilona, Dégenfeld tér 2. 21a

SZENET

fűtésre csak berenteit használjon, salakmentes és szagtalan. Ára házhoz szállítva 3.40 pengő. — Telefon 13-47. Tüzifa olcsó napi áron. 3-a. Közraktár. Hid utca.

Tüzifa 50.000

(vagy bükkfa is) felvágva, házhoz szállítva. — Rákóczi utca 18. 135

Burgonya elsőrendű válogatott többféle, napi áron házhoz szállítva, term. lónél, Piac-u. 61. szám. Telefon 488. szám.

TÜZIFA, SZÉN

és mindennemű tüzelő anyagok jutányosan beszerezhetők a Kovács Gyula faterlepen Károly Ferenc József ut 18-b. szám alatt. Telefon sz: 4-64. 32-a.

OLCSÓN VÁLLALOM
sírok rendezését az összes temetőben. Ugyanakkor rózsák elfedését, s kert parkirózásokát — Gyümölcsfák, élőkoszovuk legszébb kivitelben, kaphatók Varga Lajos kertész. Telep: Hortobágy ut 3. szám. 53-a

Figyelem!
Fyőződjön meg áram jelű ágaról s munkám artosságáról. Minden átadott munkáért és nyagért felelek. — Női alp, sarok 240 fill. — Férfi 280 fill. Női fejé és 685 fill., férfi 760 fill. Férfi és női cipők. Jézusok anyagból s egolcsóbban megrendelhető Jungnál, Szepeségi utca 27. (Herskovicsház).

NŐI

DIVAT SZALONOMAT
áthelyeztem, Szent Anna utca 7. szám alá, ahol is a legszébb estélyi, s uccai ruhákat, kosztümöket és kabátokat készítek, a legjutányosabb árban. Séry Irma nőiszabó. — Tanulólány felvételték. 415

KÁRPITOS

vállal javításokat, átala kításokat. Linoleum fektetéseket. Piac utca hevenőt. Szentpéteri. 15-a

BÁRSONY

és filc kalapok, a legújabb modellek után készítenek, s legolcsóbban beszerezhetők. Matta Anna, Csemete utca 10. szám alatt. 417.

URI ASSZONYNÁL
4 fogásos úriebéd koszt kihordásra kapható napi 1.20 pengőért. Cím a Városház trafikban. — Piac utca. B

Király kávé

mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható — Dégenfeld-tér 11. szám.

NŐIKALAPOK

bár. onyól és filcből vagy vászasték és olcsó árak. Turyné, Pacsirta utca 41. szám.

HÓCIPOT,

sárcipőt tökéletesen az Orbán gumi-üzem javít. Piac utca 9. 41/a.

HÓ ÉS SÁRCIPŐ

javító üzem legszébb javít. Szander, Deák Ferenc utca 21. 387

BÁRSONY

Kalapok 6.50-tól alakítva ok 2.50-tól. „Luci” kapapszalomban, Csapó u. 73. szám. 54-a.

TÜZIFA

vágott, szállítva 3.50, barnaszén 3.20, poroszsze. legolcsóbban Grünfeldnél, Csapó 16. 63-a

ÖBOR

2 éves, Zamatos Kokadi, literje 1.60. Glüek, Péterfia utca 76. csemege üzletében. 384

FIGYELMES

Kiszolgálás. Elsőrendű munkaezők a Verbőczy utca 2. szám alatti „Károli” hölgyfodrászszalonban. — Olcsó árak: fejmosás 0.80, ondolás 1.20. Manikür 0.50. Bérletváltásnál 20 százalékos engedmény. Tiszteviselőknél külön engedmény. Speciális hajvágás 1.20-ért. 25a

Tölggyfa 50,000

felvágva, házhoz szállítva, métermázsánként megrendelhető. Varga utca 11. sz. 468

Árcok és Alarcok.
Néhány külföldi tanulmányozta azt a legszervezettebb tolvajbandát is megszégyenítő „falazást és rajzolást”, melyet megjelenésekor szeltében-hosszában hirdett „eredménytel” alkalmaznak. „A rendezőkre, munkáikról” rájuk ismertek, csodálták kultúrfelelőnyükkel hangoskodó dzsungeli műveltségüket, milyen sajnálták a mindenre kapható, „eszközöket”, — kikkel éremlé marandóbb alkotásaikat megrendeztetik. 504

„IDEÁL”

olytonégs kályhák legolcsóbbak egvedelárúsítás. Bakos vasüzletében. — Csapó utca 86. 2-a.

IGEN TISZTELT

vevőim, megrendelőim és bérlőim szíves tudomására hozom, hogy elhalálozott férjem 25 éves vízvezetési vállalatát, szakértő vezetése mellett tovább vezetem, kérem további nagybecsű pártfogásukat. Tisztelettel öv. Emerich Vilmosné, Arany János utca 16. szám. 12-a

ZONGORA-

tulajdonosok figyelmében. Operaház és Városi színház művészeinek hangolója — hangolást javítást elvállal. Címeket a kiadóba leadni. 508

ELSŐRENDŰ

valódi házi koszt, ebéd 4 fogás, egy hétre 5 P 60. Vacsora 4 P 40 kapható kihordásra is. Hunyadi utca 8. Kifőzés. Ben. 1-a

KERESLET

EGY
használt egyes pénzsek rényt keres az egyetem központi épületének építvállalata. Telefon 400. 380

TEHENET,

friss borjast, 15 liter tarantált tejhozamut, keresek megvételre. — Irásbeli ajánlatok a kiadó hivatalba „Jó tehen” jelleggel kérek.

VESZEK

bútorokat, mindenféle lakberendezési tárgyakat. — Széchenyi utca nyolc. Szentpéteri. 14-a

NAGYOBB

száraz, borraktárnak alkalmas pincelhelyiséget keresek. Ajánlatokat Hauer, Sziv utca 17. alatt leadandók. 490

SOFFÖRIGAZOLVÁNY
elvezett, egy pénztárcával. — Berecz Imre csendőr nevére szól. — Aki megtalálja, illő jutalomban részesül lakásomban, Vendég utca 42. szám. 597

KÖZPONTHOZ

közel, esetleg nagyverdelőn házépítésre kiválóan alkalmas kis telket keresek. Ajánlatok „Vízvezeték melletti ház hely” jellegre kiadóba. 29-a

JÓKARBAN

levő rövid zongorát — megvételre keresek. — Lámpagyár, Piac utca 85. 497

KERESEK

100 pengőt kölcsön. — három hónapra, magas kamatot fizetek. — Cím a kiadóban. 508

LAKÁS

HÁROMSZOBÁS
lakás kiadó, mellékkelhelyiségekkel, Késes utca 8. 511

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó Bundi utca 15. Ötödik ajtó.

KÉT

elegáns bútorozott szoba kiadó, háló, nappali. Piac 19. II. e. folyosó végén. 512

EGYSZOBÁ,

konyha, kamara kiadó. Cím a kiadóban. 504

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba kiadó. Rákóczi 32. 467

KIADÓ

központonban 2 utcai bútorozott szoba, mellékkelhelyiségekkel. úri családnak. Érdeklődni lehet d. u. 3-5-ig. Cím a kiadóban. 506

KIADÓ

egyszoba, kiskonyha — Volafka telep. Értekezni Kandia utca 19. II. ajtó. 449

FÜVÉSZKERT UTCA
5. sz. háznál 2 lakás kiadó, azonnal beköltözhető. 509

1-2 SZOBÁS

csinos lakást keresek. Cím a kiadóba „Sürgős” jellegre. 503

BUTOROZOTT

utcai szoba kiadó, esetleg zongora vagy konyhahasználattal, teljesellátás is kapható. — Szappanos utca 16. 488

UTCAI

butorozott szoba 1-2 úr részére kiadó. Péter fia 36. 487

EGY

udvaranyiló szoba kiadó. Arany János utca 11. szám. 492

BUTOROZOTT

szoba kiadó. Péterfia utca 60., balra, második ajtó. 483

ÜZLET-RAKTAR

KIADÓ
liszt, terményüzlet, bármilyen célra, forgalmas helyen. Árpádtér 19. sz. 485

JÓFORGALMU

hentes és mézsárosüzlet eladó. Cím a kiadóban. 439

ÜZLETHELYISÉG.
modern, nagy kirakatos. Csapó utca 41. Rákóczi utcával szemben. kiadó. B12

SZÉP

nagy üzlethelyiség, pinceraktárral kiadó. — Frank hírlapiroda, Király utca 2. 498

KALAPÜZLETHEZ
csendeslárs kerestetik. Piac utca 63. 495

JÖMENEDELÜ

hentesüzlet. Sámsoni út 3. alatt kiadó. — Kormánynál. 493

TÜZIFATELEP
villamosfűtésű és aprító berendezéssel, részvénykerettel együtt eladó. Cím a kiadóhivatalban. 6a

ELADÁS

KAPOSZTÁS.
hordó, 120 literes, teljesen jókarban, jutányosan eladó. Cím kiadóban. 304

KÁLYHA,

öntöttvas, betétes, szénfűtésre, 110 cm magas, jutányosan eladó. Andrassy út 39. sz. Sestakert. 463

ELADÓ

üveges zárt hintó. Megtekinthető a Debreceni Működgyárban, Fürdő utca 2. 27a

ÜVEGBALLONOK.
50 ltr-es, eladók. Ullmann, Piac utca 69. 482

ÖTVEN

nyolc hónapos ártány eladó. Cím a kiadóban. 505

ZSAKÉTTÖLTÖNY.
csaknem vadonat új, olcsón eladó. Piac utcai trafik. Városháza. B

ÚJ BUTOROK
szállított árakkal, hálszobák, konyha bútorok, börgarnitúrák, díványok, hencserek, szalongarnitúra, tükrök s mindenféle bútorok — Széchenyi utca 3. —

KUTSZIVATTYU
eladó. Megtekinthető: Varga utca 23. szám. 462

INGATLAN

ELADÓ

ház, rajta fűszer és korcsma, esetleg korcsma bérlet, jogfolytonossággal is átadó. Cím Külsővásártér 9. vendéglő. 505

ELADÓ

ház, a Nyil utca 58. számú, szép modern lakásokkal, minden elfogadható ártért, azonnal beköltözhető 1 szoba, konyha, fűskamra, istálló és ezeken kívül van még szép három lakosztály és mellékkelhelyiségek. Értekezni a helyszínen. 507

ELADÓ

Harsányi Gusztáv utca 8. számú ház, sürgősen. elköltözés miatt. 158

Ipartelepnek
alkalmas 650 négyzetű két utcára nyíló telek a Bőszörményi uton közvetlen vasúti kitérő és rakodónál és vilamos megállóval eladó. Értekezhetni József kir. herceget ut a 16.

ELADÓ

ház, István út 13. sz., Tócskerti, azonnal beköltözhető. 457

SZÉP

családiház, két szoba, konyha, speiz, pincével, verandával, kerttel olcsón eladó. Azonnal beköltözhető. Kuruc utca 9. szám. 20a

ELADÓ

lakás utca 86. számú két utcára nyíló ház. — jutányos áron, gazdálkodónak alkalmas. 486

FANCSIKÁN,

Hatvány és Kerlész tanács között öt és fél hold kiadó. Arany János utca 56. 481